

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29. - APARTADO DE CORREOS 139.

Asuntos del día

Hace 50 años
1.º Enero 1880.
Noticias de Madrid

A las cinco de la tarde ha sido objeto de un nuevo atentado Su Majestad el Rey.

Don Alfonso, acompañado de su angustia esposa, regresaba a Palacio guiado por un facción, y al llegar a la puerta del Príncipe, un joven de 19 años, natural de Lugo, disparó contra Sus Majestades dos tiros con una pistola, a una distancia de poco más de dos metros. Estaba acuchando entre la garita y la pared.

Los Reyes han salido afortunadamente libres del criminal atentado. Solo el cochero que ocupaba el traseño del coche resultó herido leve en la cabeza.

El regicida fué detenido inmediatamente, porque un caballero le persiguió y un cabo de la Guardia civil se apresuró a seguirle, logrando darle alcance junto a una de las estatuas de la plaza de Oriente.

La primera declaración le fué tomada al regicida en la inspección del distrito de Palacio, y contestaba con gran cinismo a las preguntas que se le formulaban. Dijo llamarse Francisco Otero González, es bajo, rechoncho, de figura poco agradable, ceñoño, de nariz achalada, boca grande y lleva el pelo largo. Ha ejercido el oficio de pastelero en la calle de los Milanés, hasta hace cosa de un mes.

Los ministros y los individuos del cuerpo diplomático han acudido inmediatamente a Palacio a felicitar a los Reyes, y hasta los hombres más avanzados en política protestan del nuevo atentado con gran indignación.

Vida extranjera

Mr. Edison acaba de dar cima a un nuevo e interesante invento. Consiste en una lámpara eléctrica, en la cual se obtiene la luz por medio del papel carbonizado.

Una máquina generatriz de elemental construcción y aplicable a domicilio, puede abastecer unas cincuenta lámparas.

(De LAS PROVINCIAS.)

Por la canonización del Beato Juan de Ribera

Mañana, primer jueves de mes, a las siete y media, habrá misa de comunión en el altar del Beato, para conmemorar el Señor la pronta canonización de su siervo. Se cantarán motetes y los Gruzos, de Cortés.

Adoración Vespertina a Jesús Sacramentado

Hoy, día primero de año, a las seis de la tarde, inaugurará el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, en la capilla de la Comunión de la parroquia de San Martín, la vela vespertina a Jesús Sacramentado, vela que será el lazo de unión entre las Cuarenta Horas y la Adoración Nocturna, inaugurándose, por medio de ella, la Adoración Perpetua al Santísimo Sacramento.

Como se reservará a las nueve de la noche, podrán visitarle la inmensa mayoría de los fieles que viven de su trabajo diario.

Para darle guardia de honor se han alistado un número crecido de Asociaciones, y para sufragar el culto se han recibido también muchas limosnas e intenciones.

La Junta de Guardia y Oración, iniciadora de esta vela, agradece a todas las personas que se han interesado su valiosa ayuda, y espera de la acendrada piedad eucarística de los valencianos la asidua asistencia.

Consortio Nacional Arrocerero

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores propietarios y arrendatarios de tierras arroceras de todos aquellos pueblos en los que por las respectivas Lonjas Arroceras se pusieron al cobro los recibos de cuota estadística del año 1929, que habiendo terminado en fin de Diciembre último el período de recaudación voluntaria, se concede una última y definitiva prórroga, que terminará en 31 del corriente mes de Enero, para que puedan satisfacer sus expresadas cuotas sin recargo alguno cuando no lo hubiesen hecho con anterioridad.

A partir del día primero del próximo mes de Febrero, se procederá sin más avisos a la recaudación por los grados de apremio reglamentario contra los que hubieren dejado de satisfacer sus cuotas; lo que deben tener todos muy presente, en evitación de los consiguientes perjuicios.

Del mismo modo, y en iguales términos, se hace extensivo este aviso a los señores industriales molineros y comerciantes exportadores de arroz que todavía no hayan velado sus correspondientes recibos de las oficinas de recaudación de este Consortio, plaza de Telúan, número 5, segundo.

Valencia 1.º de Enero de 1930.

Automóvil "OVERLAND"

se vende. Razón: Mar, 50

Renovación de cargos en el Colegio del Patriarca

Ayer se procedió a la renovación de cargos de esta institución, según lo prescriben las constituciones, quedando constituidos en la siguiente forma:

Rector, don José Bois; vicario de coro, don Eladio España; sacristán, doctor don Félix Senent; y síndico, doctor don Juan B. Santandreu.

Sastrería - CUÑAT - Pañería SANTA TERESA, 23

Al desear a todos los valencianos, clientes y amigos, un feliz Año Nuevo, les recuerda que durante el año 1930 deben visitar esta casa, para vestir bien y barato



La bella y distinguida señora doña Isabel Gómez de Lassala, en el balcón de la residencia de los reverendos Padres Escolapios, de Algemí, acompañada del excelentísimo señor marqués de Sotelo y autoridades locales, viendo desfilar a los gimnastas catalanes.

NOTAS DE SOCIEDAD

La Cena de las Uvas

Decíamos al reseñar días pasados los preparativos de nuestros buenos hoteles para celebrar dignamente la cena de fin de año, que había tomado la forma de un banquete de naturalidad en nuestra ciudad, y después de visitar anoche los establecimientos donde se rendía culto a cada una de las doce campanas que separan el año viejo del nuevo, nos encontramos que los insuficientes los locales en que hasta ahora se han organizado cenas de uvas, dado el crecido contingente que gusta de asistir a ellas.

En el Palace, en el selectísimo Ideal Room, Jardines del Real y Termas Victoria, ya desde el comienzo no pudieron admitir más peticiones de mesa. Los dueños sacaron los disgustos que les habrá ocasionado el no poder complacer a amigos y clientes, que también en esta ocasión se habrán quedado... acomodados y sin novia.

A pesar de que el día lúgubre y triste no se avenía con el carácter festivo de la jornada, todos los sitios de moda estuvieron al completo y fueron legión los olvidadizos e improvisadores que iban de un lado para otro sin encontrar hueco disponible adonde poder aguardar la ventura de las uvas de la felicidad.

Palace Hotel

Preciosa debió ser la carga que dejaron en el hotel tan señor de la calle de la Paz las desinterminables filas de coches que se atisaban de la Gloria a la calle de Comedias. Semejan los dos colosales negros que vigilan la entrada del Palacio de Gokonda o de China, exaltado por la imaginación prodigiosa de Rubén el divino.

—Amigo Tormo, ¿llegó a los 400? —Pasó de los 400, señor reportero. Así nos contesta, como librándose de una pesadilla el propietario y director del hotel Palace.

Los dos comedores, el challo, donde quiera que había una mesa, allí la han instalado, pudiendo de tal manera erizar el rizo el popular don Paco.

Termas Victoria

¿300? No bajaría de esa cifra los cubiertos que en c Termas Victoria se sirvieron.

En el centro del amplio salón hubo de ser reducido el aparqueo para las parejas.

El adorno, con flores y millares de bombillas, de las que también había profusión en un monumental Arbol Noel, era de un buen gusto, verdaderamente cautivador.

Alfonso, el simpático propietario, recibió sinceros elogios por el éxito de la fiesta y por el menú base de la misma: Entremeses Termas, Crema Royai, Langostinos salsa tártara, Noicet de lechal a la parisiense, Espárragos de Aranjuez, Capón de Bayona, Ensalada, Helados, Cremas, Turrónes y Frutas.

Una orquestina especializada, los regalos y sorpresas, que fueron apareciendo muy oportunamente, y las docenas de canas bonitas que, paridas por la sala eran la mayor alegría del crevillón, mantuvieron los encantos de la fiesta, teniendo por fondo el tranquilo mar, hasta bien entrada la madrugada.

Jardines del Real

Sombrias chinasas. Una pareja del Renacimiento admirablemente silueteada y con un negro profundo que rima a la perfección con el tono verde de la tarjeta, que dice: «Cena de las Uvas 1929-30».

Menú: Crema a la Reina, Salmónes a la Maître d'hotel, Chuletas de lechal a la Zingara, Guindas a la francesa, Capón asado, Ensalada romana, Copa Victoria, Berquillas, Frutas.

Desde las nueve y media comenzaron los autos a volcar sobre los Viveros comensales. Muchas familias de nuestra buena sociedad y lo más granado del elemento extranjero, tan numeroso y distinguido en Valencia.

A la subida del puente del Real, sobre las luces inciertas que guían hacia el restorán de don Luis Donat, la calarada de luz que de sus ventanillas reverbera. En su interior, la extraña decoración de blancos troncos muy artísticamente decorada.

Las diez de la noche, y el lleno formidable. Muchas familias se quedan sin poder penetrar. Luisito Donat no pierde la línea, y muy ceremonioso despidió a los rezagados, con tanta diplomacia, que no protestan ni los más exigentes.

Los gorritos de colores y formas caprichosas se mueven en la alegre algarabía del castizo pasodoble que preludió la cena, «ellas» con sus trajes vaporosos van tocadas con una monterita diminuta, la y atrevida, que las embellece aún más.

A las dos de la madrugada está en creciente la fiesta y ya no queda ni un gibobito en la sala.

Impresiones de viaje

Dos momentos con el doctor Ferrán

Era el día 5 de Noviembre último. Una espléndida mañana de otoño; con una suave temperatura, acompañada de un sol espléndido, y de un cielo azul intenso, fué la que disfruté en la visita que, en compañía de mi querido amigo y compañero Martí Güell, inspector de Higiene pecuaria del puerto de Barcelona, y excelente amigo de la familia del doctor Ferrán, hice al insigne bacteriólogo español, el sabio doctor Ferrán, en su casa de Horta.

Edificio independiente, aislado por una verja que limita una regular superficie, habita el doctor Ferrán con su familia, en las proximidades de la gran ciudad de Barcelona. Conoce a este sabio español; no había tenido la satisfacción de saludarle y estrechar su mano; por sus trabajos altamente científicos sobre rabia, tuberculosis y enfermedades rojas del cerdo, había valorado la potencialidad científica delorado doctor Ferrán. En el campo de la Veterinaria, al igual que en el de la Medicina humana, la figura del doctor Ferrán tenía un relieve por pocos igualados; su valia, laboriosidad, alta concepción de los más intrincados problemas científicos, hacían del ilustre doctor Ferrán algo que brillaba con luz propia en el esclarecimiento de aquellos. Seguramente por eso, por destacarse de la generalidad, por sobrasalir merced a su propio esfuerzo, y concebir teorías y prácticas nuevas, originales, en el difícil y amplio campo de la ciencia biológica; por dar a sus concepciones la nota de prioridad, muy justificado, fué muy discutido, y sufrió con paciencia hasta los ataques de sus propios compañeros. Sorbió el cáliz de la amargura. Se discutieron sus ideas científicas, sus teorías, y grandes a su temperamento, a las condiciones de carácter, a su constancia, logró al fin que su Escuela, no sólo tuviera amplia y sólida base, si que fuera seguida con tenacidad por muchos discípulos, y llegara, por último a constituir cuerpo de doctrina en el anchuroso campo de la Medicina. Todavía tuvo tiempo de disfrutar la alta estimación en que se le tenía, aun por aquellos que más le habían discutido.

A mi querido amigo, el médico valenciano doctor José Chabás, gran amigo de la familia del doctor Ferrán, debo la gran satisfacción que experimenté en el momento de conocer personalmente y hablar con el doctor Ferrán. Pero en qué condiciones le saludé! La excesiva amabilidad para conmigo, de su hijo político, el doctor don José Vila, y la circunstancia del momento, en que me ausentaba por unos días y se esperaba el desenlace fatal del sabio bacteriólogo, movió el que durante breves minutos hablara con Ferrán. Postrado en el lecho, confortado con el auxilio y cuidado cariñoso de su hija, esposa del señor Vila; herido de muerte por traidora enfermedad, y con su avanzada edad, vi a este titán de la Bacteriología española. Le saludé; me estrechó la mano; me preguntó por Valencia, por Chabás, y por el resultado de la vacunación antituberculosa hecha por mí en un lote de terneras de la excelentísima Diputación provincial de Valencia. Le contesté; me fijé en su rostro; le admití en este momento, y me despedí. Salía aquella tarde en dirección a Rotterdam para cumplir el encargo de la Diputación de Valencia.

Este momento, en que saludé y hablé al doctor Ferrán, en las condiciones dichas, no se borrará fácilmente de mi memoria!

Transcurrieron dieciséis días; terminada mi misión en el extranjero, regreso a España. Llego a Barcelona el día 21 de Noviembre por la noche, y el 22, a las seis de la mañana, había fallecido el doctor Ferrán. La prensa daba tan infautista noticia; en las carteleras en la Rambla se hacía público también el fallecimiento de este español insigne. Fuí al puerto, y acompañado también por mi compañero Martí, me personé de nuevo en el domicilio del doctor Ferrán. Saludé al doctor Vila, su hijo político; recordamos mi visita primera, y comentamos el pesimismo que en aquella ocasión tenía la familia toda en el referente a la salud de Ferrán. Al igual que en el anterior momento de

mi visita, en vida del doctor Ferrán, el señor Vila accedió a satisfacer mi deseo de ver el cadáver, y en efecto, acompañado de sus nietos (hijos del doctor Vila) pasó al cuarto donde estuvo enfermo, y que en aquel momento lo convertían en capilla ardiente.

Sobre la cama, vestido de negro, con la cara tapada con un blanco pañuelo, yacia el cuerpo del doctor Ferrán; su nieta, toda acorrajada, descubrió el rostro de su abuelo. Lo observé; como había pocas horas había muerto, todavía conservaba sus facciones; el color de su rostro parece conservaba algo del natural; su nariz aguilena empezaba a destacarse del conjunto, y reflexionando sobre la casualidad de haber visto a este sabio español en vida y muerto, en el comienzo y fin de mi viaje, abandoné la estancia, no sin antes haber expresado mi sentimiento a la familia.

Con Martí, ocupé el auto y regresé a Barcelona; comentamos la casualidad de estos dos momentos de mi visita al doctor Ferrán. Le vi vivo; le creí muerto. He aquí el contraste con que termino estas impresiones de viaje. ¡Acaso la vida no sea más que esto: un contraste! ¡Ferrán ha muerto! ¡Gloria a Ferrán!!

JOSE ORENSANZ
Inspector provincial de Higiene pecuaria
Ciudad 30 Diciembre de 1929.

Poi el alma del doctor Sanchis Bergón

Ayer, día en que se cumplía el tercer aniversario de la muerte del ilustre patriota valenciano doctor don José Sanchis Bergón, fundador de la benéfica Asociación Valenciana de Caridad, el capellán don Eduardo Romero Martínez dijo una misa en la capilla de la misma, a la que asistieron los directivos, personal y protegidos.

De enseñanza

SE INTERESA

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta ciudad se interesa la obtención de don Anselmo V. Martí Serrano, don Manuel Sainza Guirao y don Antonio Ferrer Alsopont, para enterarse de asuntos que les incumben.

A sus constantes favorecedores, puesto que a ellos les debe la marcha progresiva de su negocio, les desea feliz salida de año y mejor entrada en el nuevo, sin olvidar al mundo entero

LA SOCIEDAD ANÓNIMA GARCIA

"Las Barcas"

ALFONSO FERNANDEZ, Director-Propietario del RESTAURANT TERMAS VICTORIA

Felicita a su numerosa clientela, a la que desea un feliz y próspero Año Nuevo. A la vez les participa que acaba de recibir un remesa de Champagne de las mejores marcas, con el cual tendrá el gusto de obsequiarles hoy. A las señoras se les entregará también hermosos claveles andaluces.

Menú para hoy: Entremeses Victoria, Huevos Royal o Arroz Rusado, Langostinos o Lenguado, Petit Vol au Vent a la Reina o Tortados Royal, Capón de Bayona o Perdiz en escabeche, Helado Tarta Vienesa, Frutas del tiempo, Teléfono 31.046.

URALITA, S. A.

Desea a sus numerosos clientes y amigos, muchas satisfacciones en el Nuevo Año

Valencia - Garrigues, 5 - Teléfono 11026

Un buen regalo para estas fiestas

NUEVOS CUENTOS MARAVILLOSOS

Por T. LLORENTE FALCO

Se vende en las oficinas de esta Administración y en las principales librerías, al precio de CINCO PESETAS

EL DIA EN LA AUDIENCIA

En la sección primera se vió ayer una apelación de auto de procesamiento en cierta causa incoada en el juzgado de Játiva. Informó el letrado señor Muñoz de Zafra.

En la sección segunda compareció Salvador García Pellicer a responder de un delito de hurto. Le defendió el letrado don Ramón Alcalá.

Después se vió otro juicio oral en causa contra Miguel Conejos Montañá, acusado de un delito de resistencia a los agentes de la autoridad, que quisieron detenerle por sospechoso. Lo defendió don Manuel Alard.

En la Sala de lo civil solamente se vió una competencia suscitada en los juzgados de Sueca y distrito de San Vicente de esta ciudad, informando los letrados don Alfonso Franch y don Severino Muñoz.

El presidente de esta Audiencia, don Luis Suárez, ha designado para formar parte del Tribunal Contencioso-Administrativo de esta provincia, durante el año 1930, a los magistrados de la Sala de lo civil don Cayetano Simón Oca Albarellas y don Mariano Escalada Hernández, cesando en su consecuencia los también magistrados don José María Rodríguez de los Ríos y don Juan Antonio Carpena, que actuaron en el presente año.

Ha fallecido el abogado don Luis Badía Segarra, oficial de la secretaría de gobierno de esta Audiencia.

Apartmento de "Las Provincias" 133

CINES
familia y películas alquile
CUESTA
Alfredo Calderón, 12

La VASELINA del Dr. GREUS
Purísima y garantizada
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Valencia

Ayer, como último día del año 1929, se repitió la extraordinaria animación de la Nochebuena. Durante todo el día vieron los establecimientos de ultramarinos, confiterías y demás repelidos de productos que iba a surtirlos a la cena de las uvas, haciendo especial de este riquísimo fruto y de vinos españoles para solemnizar la solemne entrada de año nuevo.

En la Catedral, por la tarde, como último día de Cuarenta Horas, hubo magna función religiosa con término por el canónigo magistral doctor Chillida, reserva y procesión fúnebre, oficiando el reverendísimo señor Arzobispo.

Por la noche, a las diez y media, comenzó en el templo Metropolitano la solemne vigilia de fin de año, pronunciando elocuentemente el canónigo director diocesano de la Adoración Nocturna, doctor don Pascual Llopis. A las doce y media comenzó la misa de Comunión, en la que ofició el reverendísimo Prelado doctor Melo, quien después de la misa dio la bendición papal a los fieles que llenaban completamente el templo Catedral.

Próximamente a las diez comenzó a notarse la animación propia de la noche final del año. La costumbre de conar en familia para despedirse del que se extingue, ya sólo queda para un sector reducido de ciudadanos; los demás, incluyendo en ellos desde las clases elevadas a las más modestas, salieron a buscar una mesa en los grandes hoteles o bares y cafés. Así se pudo comprobar el afianzamiento de esta costumbre con sólo darse una vuelta por las calles de la ciudad. La gente afilza a los establecimientos públicos de alta, de mediana y aún de ínfima categoría, dispuesta a practicar el rito sagrado de comer las doce uvas tradicionales, en el espacio de las doce campanadas de la media noche. Y a medida que se aproximaba la hora, después de succulenta cena, crecía la animación, como si quisiera despedir al año caduco negativamente y decir con el regocijo propio de seres felices y desprecupados el recién nacido.

Y cuando la primera solemne campanada del tránsito repercutió en la ciudad, la alegría loca subió de punto y millares de seres deglutieron los doce granos de uva, mientras las salvas de las botellas de champán o de modesta sidra rendían honores al año naciente...

Segunda parte.—Suite del baile «Las dos palomas»: I) Entrada de los tizanes. II) Paso de las dos palomas. III) Tema variado. IV) Final. Messager.

Tercera parte.—«Larghetto del quinteto en la clarinete a solo, señor Monleón; Mozart; «La valse del alcaide»; fantasía, Barreira.

—CASA PAMPLO. Escaparates exposición objetos regalo Reyes.

—La comisión de falla de las calles de Borrull y Turia pone en conocimiento de los participantes de lotería del 2 de Enero de 1930, que por un error queda anulado el número 23.478, y en su lugar es el 36.736.

—El Colegio Oficial de Agentes Comerciales ha dirigido al presidente del Consejo de Ministros y ministro de Economía un telegrama rogándole intervenga cerca del Gobierno francés con motivo del proyecto de decreto prohibiendo el utilizar vinos extranjeros para mezclas.

En igual sentido ha telegrafado la Federación Agraria de Levante.

—La Sociedad cultural artística María Guerrero celebrará hoy miércoles velada de prácticas, poniendo en escena la preciosa comedia en tres actos de S. y J. Alvarez Quintero, titulada «El centenario».

Se invita a los socios y simpatizantes.

—Bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Chabás se ha celebrado el concurso para el suministro de material e instalación de calefacción en la casa de Socorro del Museo.

Se ha presentado una sola proposición suscrita por la casa Xerri, comprometiéndose a realizar dicho servicio por la cantidad de 2,70 pesetas.

—El alcalde insiste en el criterio de que los jugadores que el Ayuntamiento ha de dar a los niños, con motivo de la Fiesta de Reyes, sólo sean para los hijos de los que tienen cartón de pobre.

A tal efecto, los poseedores de cartón han de presentarse en el negociado correspondiente de la Casa Consistorial para que se les entreguen vales.

Ayer fueron entregados algunos de estos, previa la presentación del cartón citado.

—Con arreglo a la real orden circular del 11 del corriente, la revista de comisario del mes de Enero se pasará el 20 del mismo, en lugar del día de hoy.

—Esta mañana, a las siete y cuarto, llegará a Valencia un tren militar con 769 reclutas procedentes de las distintas Cajas de la región, destinados a los cuerpos de la cuarta, que continuará el viaje a las 7:30.

—Por la misma estación, en tren franquista, llegarán 331 reclutas de la Caja de Almería con destino a Mahón.

A las 9:40 llegarán 213 reclutas de las Cajas de Alcoy y Játiva, también con destino a Mahón.

Estas expediciones se juntarán con la de Alicante, embarcando en este puerto para su destino en el vapor correo de Baleares, que saldrá a las doce, uniéndoseles 44 reclutas de la Caja de Valencia.

Los reclutas serán recibidos y despedidos por el ayudante de plaza y los oficiales de vigilancia.

En el fuero habrá un médico militar y una ambulancia.

—El día 3 del actual se reunirá un Consejo de guerra en el cuartel de Artillería, para fallar la sumaria instruida contra el soldado José Ibáñez Ripoll por el supuesto delito de atentado a los agentes de la autoridad.

Presidirá el Tribunal el teniente coronel don Daniel Aleraz.

—El capitán general ha recibido del ministro del Ejército el siguiente telegrama:

«Sr. V. E. Explorar voluntad y remitir con urgencia relación de jefes destinados esa región que deseen ocupar algunos de los cargos de agregado militar a nuestras embajadas de París, Washington o Santiago de Chile, y que a juicio de V. E. reúnen condiciones para ello, siendo indispensable la de conocer el idioma del país respectivo. Seguidamente deberá también enviar con urgencia la documentación de los jefes que figuren en las relaciones que remita.»

En consecuencia, los primeros jefes de los cuerpos y dependencias de la guarnición comunicarán al citado centro hasta mañana, durante todo el día, si existe quien lo solicite en las condiciones prevenidas.

—El cabo y soldado licenciados Francisco Martínez Beltrán y Vicente Juan Barrón, respectivamente, se presentarán en el segundo negociado del Gobierno militar de esta plaza, en día hábil, de diez a trece horas, para enterarse de un asunto de su incumbencia.

LOS VIEJOS
Programa Ruano
Un canto a la vejez.
Un aviso a la juventud.
Un problema social.
La película de todos.
Mañana en el

Gran Teatro

Las acideces de estómago
se vencen con el uso diario de la verdadera

Magnesia S. Pellegrino
(Marca PRODEL)

He aquí lo que nos escriben el insigne doctor Cervantes, de Barcelona: «...debe convenir en que la

Magnesia S. Pellegrino
es un purgante de sabor agradable, excelente para todos conceptos, que ejerce una acción suave y segura, sin ninguna irritación del sistema gastroentérico, pues por el contrario, resulta utilísima en todas las dispepsias ácidas, neutralizando las acideces del estómago.

Doctor Cervantes.

Recomendamos al público se prevenga contra posibles imitaciones y exija siempre la marca del «Santo Pellegrino cruzado por la firma a rodeo»

en los sobres y frascos.



MAGNESIA S. PELLEGRINO

De venta en todas las farmacias y droguerías
Laboratorio Químico Farmacéutico Moderno, Turin
Depositarlos generales: Giménez Salinas & Cia.
Sogúes, 2 & 4
BARCELONA

Notas de sport
La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará esta tarde, a las tres, tirada ordinaria en su Chale de la playa de Levante.

American Circo
EN LA FERIA

Este es el Circo de los maravillosos espectáculos nuevos en España

Hoy, a las cuatro, popular, 7:30, gran moda, y noche, a las 10:30, UN MANO A MANO por los colosos de la gracia POMPOFF - THEDY y HERMANOS DIAZ

ATENEOS CIENTIFICO
LA CONFERENCIA DE DON JOSE BALLESTER GOZALVO

Ayer tarde la tribuna del Ateneo Científico valenciano cobró por unos momentos el prestigio y esplendor que en ella fueron propios en tiempos que pasaron y que, desgraciadamente, hoy se recuerdan muy de tarde en tarde. La palabra de un valenciano joven y ya ilustre, el publicista y abogado don José Ballester Gozalvo, fué la encargada de reverdecer viejos laureos con su disertación acerca de «El porvenir de Europa: muerte o resurrección».

La presidencia del acto, ocupada por don Tomás Jiménez Valdiviés, abrió la sesión con unas breves palabras de agradecimiento por el conferenciante.

El señor Ballester Gozalvo comenzó su conferencia recordando la inquietud que en su espíritu le produce Europa después de la Gran Guerra, en la que moral y materialmente queda deshecha y con un Tratado de Versalles que es el porvenir puesto en el corazón del viejo Continente.

Con frases muy acertadas habla del Panamericanismo, de la Revolución soviética y la política británica en materia económica y de colonización, reconociendo el carácter político-económico que toman hoy las cuestiones de orden interior y de organización de todos los Estados, para los que hay que estar preparados.

Habla de la paz, y con un párrafo lleno de elocuencia, se muestra defensor de ella y partidario del camino trazado por Briand para lograrla, y la que fué escuchada con agrado por los representantes reunidos hace poco en La Haya.

La muerte de Europa está para el conferenciante en abandonar a las luchas de divisas y tratados, y a la salvación en la federación de los pueblos, en esas grandes uniones que preconizara Pi y Suñer, que permitan dentro de su unidad la mayor variedad, sistema que consideramos ideal para todos los pueblos, empezando por el nuestro, por España, rica en la manifestación de esa variedad.

La conferencia del señor Ballester Gozalvo, fué escuchada con gran interés por el público que llenaba por completo el salón del Ateneo Científico, fué muy aplaudida.

Para Reyes
Libros de cuentos, aventuras, viajes, etc., novelas, esferas, cajas de juegos de la oca, asalto, damas, aduana, loterías, ruleta, etc., cajas de cuerpos geométricos, rompecabezas, mapas recortados en piezas, álbumes de sellos postales, estuches de dibujos, libros y cajas de pinturas, diccionarios, plumiers, estilográficas, escribanías y otros muchos artículos para regalo.

BRAGUEROS - FAJAS ORTOPEDIA CLAUSOLLES
San Vicente, 6

CRONICA DE SUCEOS

DETENCION DE DOS TIMADORES

En el Gobierno civil han facilitado la siguiente nota: «La Policía obtiene un resonante éxito con la detención de dos alarmados timadores. Por vía diplomática se tuvo conocimiento en la Dirección general de Seguridad de que el subdito inglés Frank Prall había sido objeto de varios timos. Tan pronto se recibió en este Gobierno civil la orden de busca y captura de los autores, el jefe de Vigilancia don Santiago Martín Bagnina, con el estudio de la documentación cruzada entre el perseguido y los timadores, rápidamente dedujo que se trataba de un caso de timo del enterero y utilizó a los funcionarios señores Bonnavides y Sancho, especializados en la materia criminal, inició las gestiones de información de domicilios y cercosa de personas sospechosas, consiguiendo después de una labor eficaz, desarrollada sin interrupción ni descanso, la detención de los autores, llamados Lázaro Martínez, que en lilla portátil, efectos de imprendencia, cartas recibidas del extranjeropendientes de otros timos preparados, un libro Diccionario español-inglés, Guía del extranjero, 500

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL
Gran compañía de comedias y dramas
MARGARITA XIRGU
Hoy miércoles A las 6 tarde
14.ª MATINE DE ABONO GRAN MODA y a las 10 noche
MARIANELA

Mañana jueves, a las 6 tarde, 15.ª MATINE DE ABONO GRAN MODA, «LA ERMITA, LA FUENTE Y EL RIO». A las 10 noche, «MARIANELA».

Viernes: BENEFICIO del primer actor Alfonso Muñoz, «FIDELIDAD», y charla por el mismo.

Teatro Ruzafa
Hoy, primer día de año
A las 3:30 de la tarde:
MOTETES Y BULERIAS
Las cariñosas
A las 6 de la tarde:
¡Arriba y abajo!
Las cariñosas
A las 10 de la noche:
Los verderones
Las cariñosas

LIRICO
Hoy miércoles, a las 3:30 tarde
UN NOVIO LLOVIDO DEL CIELO
Cómica en 2 partes
REVISTA PARAMOUNT
FELIZ AÑO NUEVO
Deliciosa comedia por Mary Astor y Charles Morton

A las 6 tarde, matiné numerada, y a las 9:45 noche
MENDIGOS DE LA VIDA
Grandioso drama. Paramount, por Richard Arlen, Wallace Beery y Louise Brooks

REVISTA PARAMOUNT
Feliz Año Nuevo
UN NOVIO LLOVIDO DEL CIELO

Mañana jueves: Richard Dix en el sensacional estreno
EL PIEL ROJA

Hoy jueves a las 3:30
CASADO DE PASO, por Edmund Lowe
DIARIO METRO

Por Lon Chaney y Lois Moran
Y una comedia.
Mañana: **LO VENCIO UNA MUJER**, por Olive Borden, y «POR QUE NO TE CASAS?», por Conrad Nagel y May Mc Avoy.

Salón Casa de los Obreros
Caballeros, 27. Teléfono 12-2-65
Compañía de comedias
Dirigida por **FRANCISCO COMES**
Primera actriz: **ANITA CARUANA**

Funciones para hoy miércoles 1.º de Enero de 1930
A las 3:30 y 6:30 tarde
La comedia en tres actos de Muñoz Seca
El conflicto de Mercedes

Salvador
Espléndida representación del grandioso drama sacro-lírico-fantástico, en cuatro actos divididos en diez y seis cuadros, en verso y prosa original, letra de Vicente Neblán y música del maestro Asensi.

MALVARROSA
A las 6:15 tarde
La Virgen de bronce
A las 10:15 noche
La Virgen de bronce
Grandioso éxito

En las funciones de las 3:30 y 10:15
Butaca, 5 ptas - General, 1 pta.

OLYMPIA
Hoy miércoles Sesión 3:45 tarde, popular:
LA INCREDULA
DIA DE ELECCIONES
Sesión 6 tarde, numerada:
El pesar de los viejos
Comedia interpretada por Charles Delaney, Priscilla Bonner y Ralph Lewis.

Sesión 9:45 noche:
EL PESAR DE LOS VIEJOS
LA INCREDULA
DIA DE ELECCIONES
Mañana jueves: Véase el anuncio aparte.

Hoy miércoles, a las 3:30 tarde
NOTICARIO FOX
El amor vela

LA BESTIA DEL MAR
UNA AVENTURA DEL GATO MOCHALES

Mañana jueves: Billie Dove y Antonio Moreno en
Adoración

Patronato
LANDERER, 7
COMPANIA COMICO LIRICO DRAMATICA
Gran temporada de Belén 1929-30
Hoy miércoles 1 de Enero

Salvador
Espléndida representación del grandioso drama sacro-lírico-fantástico, en cuatro actos divididos en diez y seis cuadros, en verso y prosa original, letra de Vicente Neblán y música del maestro Asensi.

TEATRO RUZAZA
Hoy, primer día del año, se representarán tres veces
Las cariñosas
A las 3:30 y 6 de la tarde y a las 10 de la noche
La obra cumbre y la que no se quedará nadie sin verla

Salvador
Espléndida representación del grandioso drama sacro-lírico-fantástico, en cuatro actos divididos en diez y seis cuadros, en verso y prosa original, letra de Vicente Neblán y música del maestro Asensi.

LA POLO ESJAVA
Compañía del teatro Apolo, de Madrid
Dirección artística: Eulogio Velasco
Hoy, 1.º de Enero, tres funciones
A las 3:30 tarde
MALVARROSA
A las 6:15 tarde
La Virgen de bronce
A las 10:15 noche
La Virgen de bronce
Grandioso éxito

En las funciones de las 3:30 y 10:15
Butaca, 5 ptas - General, 1 pta.

OLYMPIA
Hoy miércoles Sesión 3:45 tarde, popular:
LA INCREDULA
DIA DE ELECCIONES
Sesión 6 tarde, numerada:
El pesar de los viejos
Comedia interpretada por Charles Delaney, Priscilla Bonner y Ralph Lewis.

Sesión 9:45 noche:
EL PESAR DE LOS VIEJOS
LA INCREDULA
DIA DE ELECCIONES
Mañana jueves: Véase el anuncio aparte.

Hoy miércoles, a las 3:30 tarde
NOTICARIO FOX
El amor vela

LA BESTIA DEL MAR
UNA AVENTURA DEL GATO MOCHALES

Mañana jueves: Billie Dove y Antonio Moreno en
Adoración

Patronato
LANDERER, 7
COMPANIA COMICO LIRICO DRAMATICA
Gran temporada de Belén 1929-30
Hoy miércoles 1 de Enero

Salvador
Espléndida representación del grandioso drama sacro-lírico-fantástico, en cuatro actos divididos en diez y seis cuadros, en verso y prosa original, letra de Vicente Neblán y música del maestro Asensi.

TEATRO RUZAZA
Hoy, primer día del año, se representarán tres veces
Las cariñosas
A las 3:30 y 6 de la tarde y a las 10 de la noche
La obra cumbre y la que no se quedará nadie sin verla

Salvador
Espléndida representación del grandioso drama sacro-lírico-fantástico, en cuatro actos divididos en diez y seis cuadros, en verso y prosa original, letra de Vicente Neblán y música del maestro Asensi.

Salvador
Espléndida representación del grandioso drama sacro-lírico-fantástico, en cuatro actos divididos en diez y seis cuadros, en verso y prosa original, letra de Vicente Neblán y música del maestro Asensi.

—PLATA MENESES HA CONSTRUIDO LA Suntuosa Vajilla PARA EL Suntuoso Hotel ATLANTICO, DE CADIZ. Paz, 5, Valencia.

—A las diez de la noche de ayer fueron cerradas las oficinas de Aduanas de nuestro puerto, para el percibo de derechos arancelarios de devengados por las mercancías importadas vía marítima.

A dicha hora fueron cerradas las puertas, y el público allí congregado siguió pagando hasta dar fin a la vela.

La razón de la premura es la reciente disposición según la cual, a partir del año nuevo, los devengos arancelarios se efectúan, no en oro o equivalente oro a voluntad del contribuyente como hasta hoy sucedía, sino con un mínimo de 25 por 100 en oro, precisamente, y nuestros importadores han querido liquidar sus cuentas antes de hacerse a la busca de oro.

El lunes comenzó el apresuramiento por pagar, de nuestros im-

portadores; en dicho día, recaudaron las oficinas de Aduanas, tres millones de pesetas, y ayer más, a las ocho de la noche, ascendió la recaudación a cinco millones de pesetas.

Cifra que puede dar una idea de lo que es y de lo que significa el puerto de Valencia en la economía nacional.

Lo recaudado se refiere a la importación; pero la exportación por Valencia, tiene mayor importancia todavía.

—Por la Alcaldía se ha publicado un bando recordando al vecindario el reglamento para el reclutamiento y remplazo de españoles, según el cual todos los españoles, al cumplir los veinte años están obligados a solicitar su inscripción en el «sistimario» para dicho remplazo, y que igual obligación tienen sus padres o tutores si aquellos no lo hubiesen efectuado, así como los directores o administradores de los Manicomios y establecimientos de Beneficencia, y los jefes de establecimientos penales respecto de los individuos que estando acogidos o reclutados en ellos alcanzan la edad para ser alistados.

Este es el primer bando que con el marqués de Sotelo firma el nuevo secretario del Ayuntamiento, don Francisco Romero García.

—CASA PAMPLO. Visite nuestros escaparates. Objetos para regalos.

—Hemos recibido cuatro ejemplares del magnífico almanaque editado por la empresa propietaria del papel de fumar marca «Goby», que como es sabido suaviza el tabaco.

—En el Teatro Niños de San Vicente, hoy, a las tres de la tarde, quinta representación del grandioso Belén, «El Nacimiento del Niño Dios», obra fantástica sacro-bíblica, que ha constituido en la actual temporada teatral uno de los mayores éxitos.

A las seis y media, sesión de cine, proyectándose un interesante programa que lo constituye en primer lugar el emocionante drama en cinco partes, «Diablos amarillos»; a continuación la preciosa comedia en ocho partes, «Relampagos», interpretada por el gran autor cómico Harold Lloyd; y final, el Gato Mochales hará una de sus gaitadas.

Mañana jueves, a las 3:30 tarde, representación de «El Nacimiento del Niño Dios», cinco actos y 17 cuadros. Brillante desfilé en el tercer acto.

—Recomendamos a nuestras distinguidas lectoras no demoren su visita a la CASA MIRALLES, San Fernando, 24 y 26, si desean aprovechar las muchas ocasiones que con motivo de estar liquidando todas las existencias de la CASA MIRALLES, por dejar el negocio, podrán adquirir todas las novedades de la actual temporada a precios tan económicos que serán igualesados por ninguna otra casa.

—La Banda Municipal de Música de Valencia interpretará hoy, día primero de Enero de 1930, a las once y media de la mañana, en los Jardines del Real, el siguiente programa:

Primera parte.—Marcha de «Las ruinas de Atenas», Beethoven; «Goyescas», intermedio. Grandados: «La juventud de Hércules», poema sinfónico, Saint Saens.

Segunda parte.—Suite del baile «Las dos palomas»: I) Entrada de los tizanes. II) Paso de las dos palomas. III) Tema variado. IV) Final. Messager.

Tercera parte.—«Larghetto del quinteto en la clarinete a solo, señor Monleón; Mozart; «La valse del alcaide»; fantasía, Barreira.

—CASA PAMPLO. Escaparates exposición objetos regalo Reyes.

—La comisión de falla de las calles de Borrull y Turia pone en conocimiento de los participantes de lotería del 2 de Enero de 1930, que por un error queda anulado el número 23.478, y en su lugar es el 36.736.

—El Colegio Oficial de Agentes Comerciales ha dirigido al presidente del Consejo de Ministros y ministro de Economía un telegrama rogándole intervenga cerca del Gobierno francés con motivo del proyecto de decreto prohibiendo el utilizar vinos extranjeros para mezclas.

En igual sentido ha telegrafado la Federación Agraria de Levante.

—La Sociedad cultural artística María Guerrero celebrará hoy miércoles velada de prácticas, poniendo en escena la preciosa comedia en tres actos de S. y J. Alvarez Quintero, titulada «El centenario».

Se invita a los socios y simpatizantes.

—Bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Chabás se ha celebrado el concurso para el suministro de material e instalación de calefacción en la casa de Socorro del Museo.

Se ha presentado una sola proposición suscrita por la casa Xerri, comprometiéndose a realizar dicho servicio por la cantidad de 2,70 pesetas.

—El alcalde insiste en el criterio de que los jugadores que el Ayuntamiento ha de dar a los niños, con motivo de la Fiesta de Reyes, sólo sean para los hijos de los que tienen cartón de pobre.

A tal efecto, los poseedores de cartón han de presentarse en el negociado correspondiente de la Casa Consistorial para que se les entreguen vales.

Ayer fueron entregados algunos de estos, previa la presentación del cartón citado.

Continúa sin salir a su despacho oficial, a consecuencia de hallarse todavía constipado el capitán general señor Pin Ruano.

—El capitán general recibió ayer mañana las visitas del general de brigada don Benito Martín y de los coronels Consejo, director del Hospital militar, y Quinján, jefe de la Comandancia de Ingenieros.

Mal Principio de Año
Juntamente con varios amigos, salió anoche para pasar la velada en Benetúss, Luis Sagristá, de 24 años, practicante de farmacia, domiciliado en la Gran Vía de Jesús y María, P.G.

Momentos antes de empezar la broma, y sin que nadie se diera cuenta, no pudiendo por lo tanto evitarlo, tuvo la desgracia de caer en un pozo artesiano, o sea en el hueco donde está emplazada la bomba, siendo extraído por sus amigos y trasladado con gran urgencia al Hospital.

El médico de guardia, doctor don Francisco García Guijarro, con los practicantes señores Galán y Marín, le apreciaron al reconocer la fractura de la base del cráneo.

Su estado se calificó de pronóstico grave, quedando en el santo establimiento.

En el camino de la Pelechina, frente al Maladero, chocaron el auto número 8.476, conducido por su propietario Juan Bautista Bonel Martínez, y el autocamión núm. 10.937, guiado por el chófer Antonio Mira Granich.

El choque se produjo porque el auto del señor Bonel recibió un golpe en la trasera, a adelantarse a otro camión que llevaba la misma dirección que él, que es de la matrícula de Madrid, número 29.955, lo que le hizo precipitarse contra el camión que guiaba Antonio Mira.

A consecuencia del choque resul-

taron lesionados uno de los que iban en el camión y el hijo del señor Bonel.

En la posta sanitaria del Maladero general, fueron curados los heridos, apreciándose las siguientes lesiones:

A Vicente Pérez Argente, de 19 años, una herida contusa en el lóbulo inferior; y a José Bonel Mateu, de siete años, una contusión en la región nasal derecha.

Por fortuna, las lesiones fueron calificadas de pronóstico leve.

El juzgado de guardia instruye diligencias.

A ESTE PASO, SE IMPONE LA TELEGRAFIA SIN HILOS

El administrador de esta zona de la Compañía Telefónica Nacional, ha denunciado al juzgado un nuevo robo de cable cometido en la línea Valencia, Rafaelbuñol, Sagunto, Castellón, Vinározo.

Los cables han sido sustraídos unos 600 metros de hilo de cobre, causando interrupción en el servicio.

Y los comentarios al próximo año es eso?

Juan Bautista Carbonell

Relojero de la Bajada de San Francisco, 11, desea a los lectores de LAS PROVINCIAS un feliz Año Nuevo, y les participa que: presentando este cupón en su establecimiento, se les rebajará el 25 por 100 de los precios marcados

Ferrer Peset, S. A.

Compañía Naviera Sota y Aznar, de Bilbao

Desean toda suerte de felicidades a sus clientes, en la entrada de Año Nuevo

Agencia Marítima de Aduanas Viuda de JOSE MARCO

Desea a todos sus clientes y amigos feliz y próspera entrada de Año Nuevo

MUELLE DE TIERRA, 4 VALENCIA (Puerto)

La Cruz Blanca

Desea a todos sus clientes y amigos feliz y próspero Año 1930

PLAZA DE MARIANO BENLÍURE, 7 VALENCIA

Miguel Martínez Orón e hijos

Felicitan a sus clientes y amigos en 1930

LA CASA

Muebles "Bargues"

Le desea a su distinguida clientela, amigos y público en general, un feliz y próspero Año Nuevo

FABRICA: AZCARRAGA, 37

EXPOSICION Y VENTA: DON JUAN DE AUSTRIA, 9

"LA FLORESTA"

Fábrica de flores artificiales

VICENTE ARNAL

Desea a todo el mundo un feliz AÑO NUEVO

Zaragoza, 16, principal

EXPOSICION EN VARIOS SALONES

JUAN DUPUY - Optico

SAN VICENTE, 42 :: VALENCIA

Desea a sus clientes y amigos un feliz y próspero AÑO NUEVO

El Director-Propietario de la Academia de Chofers Ortiz

(Cirilo Amorós, 88)

Desea a sus numerosos clientes y amigos, un feliz y próspero Año Nuevo

A los holandeses que en Valencia se ocupan en seguir con el Monopolio de nuestra exportación de naranjas a dichos mercados y a los exportadores de frutas

HOLANDESES: Como el negocio de exportación de frutas es libre y en caso de tener que monopolizarse, no son los holandeses los llamados a ello, por creerse con más derecho los exportadores de frutas de Levante...

EXPORTADORES: En el día dos de Enero estará a la carga el vapor «MAJ» en el puerto de Gandía, el día tres en el puerto de Castellón, y el día cuatro en el puerto de Valencia...

Asimismo, me es grato anunciaros que está en constitución una nueva sociedad subastadora, en aquella plaza, PERO SUBASTADORA DE VERDAD, que se titulará SOLBANDERA...

Don L. Emeriks, vicecónsul de España en Amsterdam. Don M. C. Van der Kraan, cónsul del consulado general de España en Rotterdam.

Don Salvador Martínez Romero, director gerente. Don Emilio Martínez Romero, director representante general en España, Emilio Martínez Romero, Pascual y Gans, 21 y 23, Valencia.

EMILIO MARTINEZ ROMERO

"Madame X"

Fajas de Caucholína para adelgazar Paz, 3 Valencia



SENORA: Usando faja "MADAME X" vestirá usted mejor gastando lo mismo

El día en el Gobierno civil

DICE EL GOBERNADOR El gobernador civil accidental señor Peiro dijo ayer que había recibido la visita del alcalde señor marqués de Sotelo...

DE LA JUNTA DE TRANSPORTES Ha quedado elegido como representante de las empresas de automóviles en la Junta de Transportes, don Nicolás Pérez García.

EN LA DIPUTACION

LOS PRESUPUESTOS Ayer volvieron a reunirse los diputados que componen el pleno de la Corporación provincial...

Las cantidades que resumen son las siguientes: Ingresos: 10.444.720'41 pesetas. Gastos: 10.444.532'24. Superávit, 188'17 pesetas.

AYUNTAMIENTO DE VALENCIA

La Comisión Permanente

Ayer se reunió en sesión la Comisión permanente de la Corporación municipal. Presidió el marqués de Sotelo y fueron aprobados, entre otros, los siguientes dictámenes:

Varios que se refieren a reclamaciones sobre inquilinato, alcantarillado, vigilancia e inspección, apertura de establecimientos y Pius Vallina.

Que se instalen tres lámparas eléctricas de 25 bujías en el poblado de Benifarrag y barriada denominada Barraques de Castelló, y 22 lámparas como las anteriores, en el poblado de Pinedo...

Los demás dictámenes se refieren asuntos de trámite y de escaso interés general.

En el despacho extraordinario se aprobaron los siguientes dictámenes:

Autorizar al alcalde para que designe el objeto que se ha de conceder a la Escuela de Artesanos como premio en el reparto anual que celebra esta entidad.

Desestimarse el recurso de reposición interpuesto por la Sociedad Valenciana de Autobuses contra un acuerdo de la Corporación...

Desestimarse la petición referente a la extensión a los chófers de la misma, de provisión de cartillas municipales para la conducción de los autobuses que tiene en servicio.

Y se levantó la sesión.

LA VERDADERA Biblia Católica

la encontraréis en la caseta de la feria, sucursal del kiosco de Prensa Católica (entrando por la calle de Pi y Margall)

TIRO DE PICHON

Se pone en conocimiento de los señores interesados en la tirada a beneficio del conserje de La Cinegética, que mañana jueves día 2, del actual, a las diez de la noche, tendrá lugar el sorteo para los 50 tiradores que han de tomar parte en dicha tirada.

En vista del retraimiento de algunos señores en adquirir justificantes para esta tirada, y con el fin de perjudicar lo menos posible al beneficiado, se ha acordado reducir el número de pichones...

Crónica cinematográfica

GRAN TEATRO

Anteayer se estrenó «Bajo la tormenta». En cuanto a fotografía, no hay reparo alguno en calificar esta película de magnífica. Las escenas del mar, de exteriores, de nocturnos, dan lugar a momentos verdaderamente hermosos y fantásticos.

OLYMPIA

El público, que el lunes totalmente llenaba el aristocrático salón, se lo agradablemente impresionado. Y es que «La Incrédula», película estrenada ese día, se aparta de lo vulgar y tiene ribetes de originalidad.

La lucha, personada en corazones de estudiantes, entre las creencias religiosas y el ateísmo, da lugar incidentalmente a una muerte. Los cabecillas de los grupos contrarios, un muchacho y una muchacha, son llevados a un reformatorio, y allí, en el ambiente de cárcel, crueldades y arbitrariedad, el odio en los protagonistas se va convirtiendo, poco a poco, en amor.

Noah Beery, magnífico en su brutalidad. Los demás intérpretes, Lina Basquette, Mari Prevost, George Duve, magistrales.

Y en cuanto a dirección, basta decir que esta película está realizada por Cecil B. de Mille, que ha hecho una película muy bonita, con esbozos sentimentales y emotivos.

El turismo en España

Nuestro estimado colega madrileño La Epoca, ha publicado un número extraordinario dedicado al turismo en España, y en este número se refleja el gran incremento que de pocos años a esta parte ha tomado esa manifestación en nuestro país.

La Epoca dedica doce de sus amplias páginas a poner al corriente al lector de toda la labor realizada, de la actual organización del turismo, y todo esto, así como otros interesantes artículos relacionados con la materia, lo ilustra con hermosos fotogramas de algunas de las joyas arquitectónicas que nos legaron los siglos.

Es, en suma, un buen número que acredita a la empresa y redacción del antiguo órgano del partido conservador español.

OLYMPIA

Mañana jueves John Barrymore y Camilla Horn en la superproducción de «ARTISTAS ASOCIADOS»

AMOR ETERNO

Bajo la dirección de ERNEST LUBITSCH

TAURINAS

YA TENEMOS OTRA VEZ AL AMIGO MANOLO CARBALLA-DA ENTRE NOSOTROS

Ayer quedó firmada en su favor la escritura de cesión hecha por parte de don Serafín Sacristán Fuentes, en representación de la Sociedad La Taurina, del negocio de la plaza de Toros.

La gestión ha sido muy laboriosa, y durante ella se han puesto a prueba gran número de dotes diplomáticas, y se ha puesto de relieve que la mano izquierda sirve para algo más de lo que vulgarmente se cree.

Además, el tiempo transcurrido desde su última actuación en el negocio taurino de la plaza de Valencia, ha debido acrecentar la cuantiosa experiencia que es garantía de este nuevo período carballista.

A sus numerosos amigos, meloso a los recuperados durante estos días de laboriosidad, la más completa enhorabuena, y al interesado le deseamos mucha suerte.

Excursión a Barcelona

de tres estudiantes de la Facultad de Derecho, para visitar la Exposición

En la etapa Castellón-Alcalá, hasta donde las jornadas habían sido deliciosas, empezaron las calamidades. El excursionista, señor Candel, se puso enfermo, a pesar de lo cual, decidieron emprender la cuarta jornada Alcalá-Uldecona, descansando para comer en Vinaroz, cuyas autoridades locales les agasajaron e hicieron un espléndido donativo.

Al salir de esta ciudad otro de los excursionistas, el señor Delgado, resbaló en un charco, y se produjo contusión en un tobillo, y de una manera desastrosa, uno enfermo y otro contusionado, cubrieron los 15 kilómetros resto de la etapa, llegando a Uldecona a las 20 horas, decidiendo, en vista de las calamidades apuntadas y la perlinza lluvia, continuar el viaje por ferrocarril hasta Tarragona, a cuya población llegaron a las dos de la madrugada, dando la coincidencia de hospedarse en el mismo hotel—Gran Hotel Continental—en donde se encontraban hospedados los seis estudiantes de la Facultad de Medicina de Valencia, que también hacían la excursión Valencia-Barcelona a pie.

Sin duda por una mala interpretación, al redactor las notas del viaje publicadas en la prensa del día 27 de Diciembre, se indicó la pretensión de los estudiantes de Derecho de unirse a los de Medicina para la terminación del viaje. Nada más lejos de la verdad; los de Derecho apremiados por las circunstancias expuestas, pretendían y así lo hicieron, descansar en Tarragona y los de Medicina, salieron ese mismo día, a las ocho de la mañana, para cubrir su etapa Tarragona-Villanueva y Geltrú.

En dicha ciudad de Tarragona visitaron a las autoridades, las que los guardaron toda clase de atenciones, y el señor alcalde puso a su disposición al jefe de la Guardia municipal, para que les acompañase en su visita a la ciudad, satisfaciendo, además, los gastos de estancia en el mencionado hotel.

En la parte de etapa Tarragona-Vendrell, no hay nada desagradable que contar, y una vez llegados a esta localidad, su digno alcalde y sus bellísimas hijas, les obsequiaron con dulces y champán, y dicha autoridad local les acompañó por la noche al teatro, poniendo a su disposición un palco para presenciar la función.

A la mañana siguiente emprendieron la marcha, para realizar la etapa Vendrell-Gavá, la que cubrieron felizmente. Dicho sea sin ánimo de ofender, en esta localidad pasaron inadvertidos.

El 28—día de los inocentes—emprendieron la marcha, para cubrir la última etapa del viaje—22 kilómetros—llegando a Barcelona, sin previo aviso, a las doce horas, marchando directamente a la Diputación provincial, en cuyo palacio fueron recibidos por su dignísimo presidente excelentísimo señor conde de Montseny, entregando la carta de salutación del de la Diputación de Valencia, dándoles la bienvenida y obsequiándoles con un donativo en efectivo.

Seguidamente marcharon al Ayuntamiento, y por hallarse el señor alcalde acompañando a Sus Altezas Reales los Infantes de España, fueron recibidos por el jefe de ceremonial, al que entregaron la carta de presentación del excelentísimo marqués de Sotelo, alcalde de Valencia, dándoles dicho jefe toda clase de facilidades para la visita a la Exposición, la ciudad y sus alrededores.

El día 29 lo pasaron por completo, visitando la Exposición, quedando encantados de las bellezas que encierra, que hacen olvidar las penurias sufridas en el viaje, que también ha tenido sus encantos.

El día 30, y como portadores del saludo del señor rector de la Universidad de Valencia, para el día de Barcelona, catedráticos y estudiantes, fueron a cumplimentar a dicha superior autoridad académica, siendo recibidos en el momento por el mismo excelentísimo señor

Droguería "La Campana"

CREADORA DE LA COLONIA Y PERFUME «MIL FLORES» EL MAS INTENSO Y DELICIOSO

Felicita muy cordialmente a todos sus clientes y amigos, desdésndoles un próspero y feliz Año Nuevo

JABONERIA NUEVA, 7 — VALENCIA — Teléfono 13.933

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21 - Madrid PAZ, 11 - VALENCIA

Desea a los agricultores un feliz AÑO NUEVO

Librería Religiosa Fannie Baggetto

Desea a sus clientes y amistades un feliz y próspero Año Nuevo

P. Cardenal Benlloch, 8 Valencia

Para Reyes

GRAN SURTIDO EN MUEBLAS de todas clases y precios, CAMILLAS DE MICAL, MECEDORITAS y otros objetos propios para REGALO, lo encontrarán en inmejorables condiciones en LA EXPOSICION DE MUEBLES DE J. ABAD: San Vicente, número 94.

GRAN TEATRO :: Hoy, último día del suceso

BAJO LA TORMENTA

«Emelka» (Tempestad) «Em:lka»

Dorotea Vieck - Oscar Marion

don Eusebio Díaz, el cual les colmó de atenciones, dándoles la bienvenida y obsequiándoles con pastas y licores. Además les entregó una carta para el presidente de la Diputación provincial, interesándole les proporcionase un autocar para visitar el monasterio de Montserrat, y como en el mismo momento llegaron a cumplimentarle los seis compañeros de la Facultad de Medicina de Valencia y algunos de la de Valladolid, interesado al de la de Derecho don Aurelio Delgado, portador de la mencionada carta, realizaron todos juntos la excursión a dicho monasterio.

Entre las cosas que más han llamado su atención durante el viaje, se encuentran las villas de Benicàssim, el balcón del Mediterráneo y las ruinas de Tarragona, así como el pantano de Foig, donde no pudieron resistir a la tentación y tomaron el baño a las once horas del día 27.

Dan por conducto de la prensa las más expresivas gracias a todas las autoridades de los puntos de etapa, compañeros, periodistas y público en general, por las atenciones de que han sido objeto, las que no podrán ser borradas de su mente en el resto de su vida.

La "Gaceta"

SUMARIO DEL DIA 31 Trabajo.—Real decreto ley modificando el párrafo segundo del artículo primero de la ley de 14 de Mayo de 1908.

Presidencia.—Real decreto autorizando al ministro de la Gobernación para aceptar el ofrecimiento del Ayuntamiento de Santander de un solar con destino al Gobierno civil; nombrando secretario general del Consejo de Estado a don José Hernández Pinteño; idem magistrado de Cuentas del Tribunal Supremo a don Alfredo Rodríguez Escobar.

Justicia y Culto.—Real orden disponiendo se constituya una comisión organizadora de la Asociación mutualista de funcionarios del cuerpo de Prisiones; convocando concurso para proveer 60 plazas de aspirantes a guardias de Prisiones; (rectificada) dejando sin efecto la real orden de 26 de Septiembre anterior, dando de baja en el escalafón de la carrera judicial a don Rafael Lozano Zorzano.

Hacienda.—Real orden señalando el recargo que han de satisfacer en la primera decena de Enero de 1930 las liquidaciones de derechos de Arancel; fijando las cotizaciones medias que han de servir de base, durante los meses de Enero de 1930, para la imputación del recargo de depreciación de moneda.

Notas de los distritos marítimos

COMANDANCIA DE MARINA: LICENCIAMIENTO

El día 2 de Enero próximo pasarán a la segunda situación del servicio los marineros con destino en esta Comandancia, del reemplazo del año 1927, José Bonora Rubio, José Navarro Sánchez, Lorenzo Crespo, Juan Francisco Gallart, Francisco San Antonio, Vicente Valero y Vicente Tamari; y del guardapescas «Torpedista Hernández, Manuel Gabino, José Pérez, José Pons y Rafael Barrachina, habiéndoles concedido a los de la Comandancia, por el segundo contingente de la misma, permiso hasta el día 2, que pasarán a recoger su licencia, dado el buen comportamiento que han observado durante la permanencia en sus respectivos destinos.

SOBRE LA MUERTE REPENTINA DE UN SUBDITO DINAMARQUEZ

Como nuestros lectores recordarán, días pasados ocurrió a bordo del vapor danés «Nelly», surto en este puerto, la muerte repentina del súbdito dinamarqués Andersen Guini, de 26 años de edad, a causa de un ataque cardíaco.

Fue trasladado al Depósito, en donde se le practicó la autopsia, y cuyo cadáver ha sido reclamado por el cónsul de Dinamarca para ser enterrado hoy en el Cementerio general de esta capital.

MIS EN LA CAPILLA DE LOS ASTILLEROS

La Unión Naval de Levante ha encargado a la parroquia de Santa María del Garo que a partir de hoy celebre en la capilla de sus Astilleros de Caro una misa todos los domingos y días festivos, a las doce de la mañana. La asistencia será pública.

No comprará usted calzado bueno y económico hasta que no lo adquiera en la casa ERNESTO FERRER, S. A. - Barcas, 1, Valencia

Los más elegantes y sólidos calzados para caballero, señora y niños a precios fuera de toda competencia.

SPORT

Hoy se juega en Barcelona el primer match Checoslovaquia-España

Como ya saben nuestros lectores, esta tarde en el Stadium de la Exposición tendrá lugar el partido de fútbol entre los equipos representativos de España y Checoslovaquia.

LOS EQUIPOS
ESPAÑA: Zamora, Cirjaco, Quinceiro, Martí, Guzmán, Castillo, Perea, Sastre, Rubio, Padrón y Bosch.
CHECOSLOVAQUIA: Stajlich, Zomick, Hober, Kadisa, Kada, Stejnsky, Juck, Silny, Swoboda, Puc y Kratochvíl.

EL ARBITRO
Dirigirá la contienda el belga Christoph.

"Las Provincias" en Barcelona

Con el fin de informar a nuestros lectores amplia y detalladamente de las incidencias de este partido se ha desplazado a Barcelona nuestro redactor «Sincerista».

Tras la debacle... Lluven las cartas

Las consecuencias de la derrota del Valencia frente al Oviado, y más que la derrota, las circunstancias que en ella concurrieron, no se han hecho esperar.

Hemos recibido varias cartas, de valencianistas todas ellas, de entre las cuales suenan las dos siguientes por ser las únicas que vienen autorizadas por la firma de los autores.

Una de ellas es de don Luis Colina, el secretario general del Valencia, que dice así:

«Valencia 31 Diciembre de 1929.
Señor don Santiago Carbonell.
Presente.

Mi distinguido amigo: He leído en la sección deportiva la carta que con la firma de «Valencianista» me ha llegado en el «Valencianista», inserta hoy en LAS PROVINCIAS.

Aunque es un anhelo, no quiero silenciar mi protesta por lo que deja entrever en la referida carta, y además, por los conceptos que dice usted haber tachado, porque no los autoriza con su firma los autores.

Aunque tengo el consentimiento de saber de dónde son los tiros, hago constar lo siguiente: que lamento mucho el que valencianistas del anonimato, cometan la cobardía de injuriar a una persona completamente ajena a lo que se discute; que en este caso, el capitán Carbonell y Padrón, en este muy directamente, no he intervenido en la contratación de ningún jugador; que no interviene para nada, desde que empezó la temporada, por ser esta obligación del entrenador, en la formación de los equipos; que acompaño al equipo en sus desplazamientos por orden de la directiva y sin otro carácter que el de llevar la representación de la misma; y que durante lo que va de temporada y hasta ahora, no he tenido más obligación que la de atender a la secretaría de la Sociedad, a la cual dedico todos mis deseos.

Quisiera participándole que la presente me la autorizó la directiva a escribirlo, quedando de usted muy atento s. s. q. e. s. m.,

LUIS COLINA.

Y le ofrezco:
«Señor don Santiago Carbonell, «Sincerista».
Muy señor mío: La lectura de la carta de «Valencianista» que le he leído en el «Valencianista», publicada en su sección deportiva, en el número de hoy de LAS PROVINCIAS, me ha sugerido algunas consideraciones que espero de su amabilidad las haga llegar a los socios del Valencia.

Dejando aparte cuanto atañe a la composición del equipo en el partido contra el Oviado, sus causas y consecuencias, me fijaré solamente en la comparación que se establece entre algunos jugadores, exponiendo algunos considerandos que creo oportunos.

Torreblanca-Rino-Pérez. He ahí lo que, para algunos, constituye el caballo de batalla. A Rino estamos hartos, tiros y troyanos, así recomendaré el mismo defecto que se achaca a Torreblanca, muchos más achacados a Rino; en el último partido contra el Oviado, ¿no oísteis varias voces: ¡Haced más difícil, Rino!; ¿asistiendo que éste nunca ha podido dar a sus centros, que son verdaderos tiros de cañón, el temple que Torreblanca.

Pérez: éste es el filón que puede sostener la comparación con Torreblanca y salir airoso y con ventaja de ella. Pero...
Tachado está Pérez del defecto de excesiva prudencia. Y aquí viene un considerando que siempre debió hacerse el socio y público del Valencia. ¿Pérez lo procuró el socio? No; todo lo contrario. ¿Pérez lo que puede hacer en vez de la cercadilla y nota con público no ha procurado infundirle vacilaciones, suscitándole: ¡ánimo, Fornerri!; ¡ánimo, Pérez!; ¡no tengas miedo!; ¡ánimo, Rino!; ¿Por qué? ¿No creen que así lograrían más en su propia gestión? ¿Por qué?

«Pérez-Costa»: dos excelentes interiores, que están en las mismas condiciones que

Pérez. ¿Se les ha animado alguna vez? Nunca; síbilidos han recibido constantemente, en vez de alientos. ¿No creen el socio y el público que se encorajalarían esos jugadores, si, en vez de la burla, oyeran que tras ellos y junto a ellos, centenares de corazones y bocas les gritaran: ¡ánimo, valiente!; ¡ánimo, Piccolini!; ¡ánimo, Costa!... palabras de aliento y entusiasmo que surgieran en cada momento el interés de la lucha? Es necesario que el socio y público de Valencia rectifique, que recapacite y considere que eso mismo hacen con todo el equipo: ¡pifa año, no le sale la jugada como el público desea, y viene inmediata la burla, la rechifla. ¿Es eso animar al equipo, infundirle el entusiasmo necesario en toda lucha? ¿Cuánto nos diferenciamos de los socios y públicos de aliente el Turia! Piensen serenamente y vean si no tienen socio y público su parte de culpa en cuanto sucede.

Esperando confiadamente de su amabilidad ser atendido en la publicación de estas líneas, tengo el honor de ofrecerme de usted atento s. s. q. e. s. m.,

UN SOCIO QUE TAMBIEN CREE EN EL VALENCIA

Valencia 31 de Diciembre de 1929.

Campo de Mestalla

HOY SE RADIARÁ EL PARTIDO CHECOSLOVAQUIA-ESPAÑA, QUE SE CELEBRA EN BARCELONA

Hoy, a las tres de la tarde, como ya dijimos, se celebrará el partido revancha entre el Real Gimnástico-Valencia F. C.

Este encuentro se presenta como de los más interesantes de los celebrados hasta la fecha, ya que ha sido provocado por el Gimnástico, que reta al Valencia, indudablemente para demostrar que posee elementos para obtener una justa recompensa al equipo, y a esto respondiendo presentando los elementos más sobresalientes de nuestro equipo que ha de determinar «a de gran interés la lucha que se presente».

Unido a esto, ofrecerá el interés del público la radiación del partido que en Barcelona tendrá lugar a la misma hora entre el equipo nacional de Checoslovaquia contra el equipo nacional español.

El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy, de once a una, y después en las taquillas del campo.

Valencia F. C.

AVISOS

Se pone en conocimiento de los señores que tengan hechas encargos de tribuna para el corriente año que están a disposición de los mismos en las oficinas del Club, Barcas, 5.

Siendo indispensable para los partidos que se celebrarán en el campo de Mestalla los próximos días 5 y 6 del corriente la presentación del carnet de identidad, se pone en conocimiento de los señores socios que pasen por la secretaría del Club, Barcas, 5, con el fin de adquirirlo, pues a partir de estos encuentros es indispensable su presentación.

La "Faja Glenard"

elimina en breve tiempo todo exceso de grasa y la convierte en un ser ágil y predisposto para sus ocupaciones habituales.

Cruz Blanca

Plaza de Mariano Benlliure, 7.

Elixir Estomacal de Salz de Carlos (STOMALIX)

Lo resoltan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enfermo como más, digiere mejor y so nutre, curando las enfermedades del estómago e intestinos.

ESTÓMAGO e INTESTINOS
35 AÑOS DE ÉXITO

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY. — La Circuncisión de N. S. J. C.—Santos Fulgencio, Justino, Almaguio, Concordio, Magno y Eufrosina.

Rito doble de segunda clase: color blanco; misa de la Circuncisión del Señor y octava de Navidad.

CUARENTA HORAS.—Principian en la parroquia de San Juan y San Vicente.

Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de Corpus Christi.

CULTOS PARA HOY

En la Catedral, fiesta de la Camisita del Niño Jesús. A las nueve y media, con sermón por el canónigo don Gaspar Archent. Por la tarde, a las cuatro, ejercicio con sermón por el canónigo don Elias Olmos y procesión claustral.

Al Sagrado Corazón de Jesús: En la iglesia de la Compañía, a las siete y media, misa de Comunión general; a las diez y media, la solemne con sermón por el reverendo Padre Ramón María de Bona, S. J.

Al Purísimo Corazón de María: En la iglesia de la Compañía, a las cinco de la tarde, exposición, estación, coronilla, ejercicio del mes, sermón por el reverendo Padre Antonio Giner, S. J., reserva y adoración del Niño Jesús.

En Santa Mónica, para las Hijas de María, a las siete y media, misa de Comunión, y por la tarde, a las cinco, ejercicio con exposición, sermón por el señor cura parroco y procesión claustral. Al terminar, elección de las nuevas claviceras del año entrante.

A Nuestra Señora de la Leche: Novenario.

Continúa en San Andrés, a las ocho, misa de Comunión, ejercicio y Salve.

Triduo a la Virgen del Pilar: En los Santos Juanes, a las ocho, misa rezada con acompañamiento de órgano. Por la tarde, a las cinco y media, ejercicio con exposición, trisagio, visita a la Santísima Virgen, sermón por el doctor don José Belaste Vicent, reserva, Salve y Gozos.

Al Niño Jesús: En la iglesia de Padres Dominicos, a las ocho, misa de Comunión general con plática por el reverendo Padre José Cerro, O. P.

A las 530 tarde, después de las solemnes completas cantadas por la Comunidad, expuesta S. D. M. y rezada la estación, se cantará un motete al Santísimo. Después Rosario, sermón y reserva.

Acto continuo, los doce niños pobres a quienes la Asociación habrá equipado con una envoltura completa, acompañados cada uno por una señora jefe de división, serán bendecidos y ofrecidos al Divino Niño, recibiendo después, de manos de las señoritas de la Junta el canastillo de costumbre con envolturas, más una medallita de oro y una limosna en metálico.

SANTOS DE MANANA. — La Virgen Auxiliadora.—La Venida de Nuestra Señora del Pilar.—Santos Isidro, Marcialino, Sordán, Macario, Argeo, Narciso y Marcelino.

Rito simple; color rojo; misa de la octava de San Esteban Protomártir.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Juan y San Vicente.

Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de Corpus Christi.

SAN MACARIO ALEJANDRINO, MONJE

En el siglo IV, cuando surgía gigante la Iglesia de las catacumbas, el Espíritu de Dios elevaba fácilmente a las almas al heroísmo de la virtud. Turbas ingentes de santos buscaban en la soledad del desierto el entero sacrificio de sí mismos y la entrega perfecta de su ser a Dios. Macario de Alejandría, en Egipto, legado a la adolescencia, vio los peligros del mundo. Una noche sintió la voz del Señor que le decía: «Macario, rompe con el mundo y busca sólo a Dios», y decidido, marchó a Tebaida donde se unió a los Santos que le habían precedido. Allí tuvo por maestro al Gran Antonio; y con sus vigilias, oración y mortifi-

LIRICO Mañana jueves
RICHARD DIX en el sensacional estreno
EL PIEL ROJA
Espectacular producción con el 90 por 100 en tecnicolor
ES UN FILM PARAMOUNT

COMERCIANTE
La evolución comercial exige nuevos sistemas de ventas y presentación de los artículos
F. ROS - Llop, 8, 2.º
Instala establecimientos modernos y convierte un local viejo y feo en el mejor escaparate, adaptándolo a cada ramo, lo que facilita la venta y contribuye al éxito de los negocios

F. ROS
Instalación de casas de comercio
Decoraciones
Proyectos

LOS REYES encontrarán el mayor surtido en **BICICLETAS A NIÑOS** desde 125 pesetas en adelante, en la Ferratería de **ERNESTO FERRER, S. A. - Barcas, 2**

SECCION COMERCIAL
Vida marítima
31 Diciembre de 1929.

BUQUES ENTRADOS
«J. J. Sieters», español, de Barcelona, con cargo general, de la Transmediterránea.
«Bilcar», español, de Ibiza, con cargo general, de la Transmediterránea.
«Huntar Mendis», español, de Sagunto, con cargo general, de Sota y Aznar.
«Vasco», español, de Alicante, con cargo de carbón, de Requena.
«Galatea», noruego, de Gandia, con cargo general, de White.
«El. Blumenthal», alemán, de Castellón, con cargo general, de White.
«Margrete», danés, de Gandia, con cargo general, de Gimeno.
«Olibera», alemán, de Denia, con cargo general, de M. Palau.
VELEROS ENTRADOS
«BUQUES SALIDOS
«Huntar Mendis», español, para Bilbao, con cargo general, de Sota y Aznar.
«T. Maru», japonés, para Liverpool, con cargo general, de Aguirre.
«Margrete», danés, para Manchester, con cargo general, de Gimeno.
«El. Blumenthal», alemán, para Ambres, con cargo general, de White.
«Galatea», noruego, para Hull, con cargo general, de White.
«Olibera», alemán, para Bremen, con cargo general, de M. Palau.
VELEROS SALIDOS
«El. Blumenthal», español, para Alicante, con cargo general, de A. Fos.
EN RADA
Ninguno.
BUQUES DESCARGANDO
«Nevras», carbón, de la Transmediterránea.
«Nelly», madera, de L. Luitzen.
«Sancho», carbón, de La Roda.
«Vasco», carbón, de Requena.
CUADRO PROBABLE DE BUQUES A LA CARGA PARA EL DIA 2
«Jorge Juan», para Palma, de la Transmediterránea.
«Nelly» rápido «Isabela», para Barcelona, de A. Fos.
«San Mateo», para Londres, de Lamsaigne.
«Clenos», para Londres, de Mac Andrews.
«Carpis», para Liverpool y Glasgow, de Hamilton.
«Cabo La Plata», para Marsella, de G. Nogué.
«Cabo Carveiros», para Bilbao, de G. Nogué.
EN DIOUR
Ninguno.
EN REPARACION
Ninguno.

Noticias bursátiles

BOLSA DE MADRID
(Información del Banco de Bilbao)
31 Diciembre de 1929.
INTERIOR 4 POR 100
Series F, E, D, 72'60; B, 73; A, 75'35; G y H, 73.
AMORTIZABLE 4 POR 100
Series E, D, C, B, A, 76'25.
AMORTIZABLE 5 POR 100, 1920
Series F, E, D, 92; C, B, A, 92'05.
AMORTIZABLE 5 POR 100, 1928
Series C, B, A, 90'50.
AMORTIZABLE 5 POR 100, 1926
Series F, E, D, C, B, A, 88.
AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927, SIN IMPUESTO
Series F, E, D, C, B, A, 101'40; A, 101'75.
AMORTIZABLE 3 POR 100, 1929
Series C, B, A, G y H, 72'50.
AMORTIZABLE 4 POR 100, 1928
Series F, E, D, C, B, A, 92'50.
FERROVIARIA 5 POR 100
Series C, B, A, 101.
Banco Hipotecario Español: Cédula 5 por 100, 97'45; 6 por 100, 109'05.
ACCIONES
Banco de España, 584.
Banco Hipotecario, 475.
Banco Central, 158.
Banco Español Crédito, 425.
Eléctrica Madrileña, 149.
Telefónica, 104'90.
Duro Felguera, 98.
Anequero ordinarias, 64'50.
Alcantera, 524.
Nortes, 551.
Explosivos, 1.142.
Chadea, 572.

BAYER
CAFASPIRINA
Rápido, seguro e inocuo es el lema que distingue a la Cafaspirina y hace que sea apreciada en el mundo entero contra los dolores de cabeza, muelas y oído. Su acción resulta milagrosa para cortar ataques gripales, o resfriados, para aliviar las molestias especificas de la mujer.

Levanta las fuerzas sin atacar el corazón ni los riñones y no atonta como otros similares. ¡Deconifia de las tabletas sueltas!

Los precios del arroz
Operaciones de arroz en Cárcara realizadas en la Lonja de Valencia en el día de ayer:
10.200 kilos, a 34 pesetas.
7.635 kilos, a 35 pesetas.
2.600 kilos, a 42 pesetas.
6.510 kilos, a 44'50 pesetas.
2.240 kilos, a 45 pesetas.

En MESTALLA :: A las 3 tarde
Real Gimnástico contra **Valencia F. C.**
Durante este partido se radiará el encuentro Checoslovaquia-España, que se celebra en Barcelona a la misma hora

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

La vida en la región

DE SUECA

PARA EL SERVICIO MILITAR

La Alcaldía ha publicado un bando para que todos los mozos que estén en las condiciones que exige la vigente ley de Reclutamiento del Ejército para el alistamiento en el mismo, lo efectúen en el negocio correspondiente.

MUNICIPALES

La permanente municipal del Ayuntamiento de Cullera, en su última sesión trató de la distribución de fondos para el mes de Enero. Del padrón del impuesto de Caminos y Circuitos de recreo; y de una instancia solicitando instalar un circo ecuestre en la rambla del río.

FIESTA RELIGIOSA

Hoy, en la iglesia parroquial terminarán las solemnes Cuarenta Horas de este año. Por la mañana se captará a gran orquesta la misa pontifical de Perseus. Por la tarde se celebrará solemne triduo.

EL TIEMPO

Se ha encapulado. Al anochecer principió a llover con insistencia.

NOTAS DE CULLERA

Hoy otra subasta de arbolitos, adjudicándose a don Francisco Pellicer Olaso, como mejor postor, por la cantidad de pesetas 22.521, contra 16.501 pesetas obtenidas anteriormente.

DE ALCIRA

Queda a subsistancia del arbitrio sobre rodaje, que se anuncia para Enero.

DE ALCIRA

LA FIESTA DE LAS UVAS

Anoche celebró en el Círculo Alcega una gran fiesta para celebrar la entrada de año nuevo. Los salones vieron acongojados y la directiva ofreció a todas las señoras y señoritas que asistieron con bouquets de flores y bolsos de uvas.

EL MERCADO SEMANAL

En atención a que hoy es festivo celebró ayer el mercado semanal, el que se vio concurridísimo realizándose numerosas transacciones.

EL TIEMPO

Ayer, sobre las tres de la tarde, empezó a llover con poca intensidad, continuando el mismo tiempo a la hora en que telefoné.

DE SAGUNTO

EN MASAMAGRELL SE HUNDEN DOS CASAS

A las once de la mañana, dos casas situadas en la calle Mayor de este pueblo se hundieron cayéndose al suelo la frontera, pisos y tejado.

Afortunadamente a pesar de haber en una de ellas taller de carrocería, no ocurrieron desgracias.

Sólo hubo que lamentar la pérdida de unas tinajas de aceite que tenían almacenadas y que al producirse el hundimiento se rompieron, perdiéndose el aceite. También tenían en estas casas gran cantidad de arroz en los graneros y se cayó mezclado entre los escombros.

MERCADO SEMANAL

Por ser hoy festivo se celebró ayer el mercado, cotizándose las algarrabas, de 150 a 175 pesetas arroba; otros géneros sin variación.

SALVAJADA

En días festivos es corriente la visita a nuestros monumentos de numeroso público.

Parte de él tiene por norma ir allí en plan divertido y son frecuentes los alborotos y faltas de respeto a los encargados de allí.

Ayer unos visitantes, en un descuido del encargado del castillo, se entretenían tirando a unos cartuchos que allí se encuentran, mandando a uno de un balazo.

Al darse cuenta el guardián, los autores huyeron, pasándose la denuncia al juzgado.

De desear sería se tuviese mayor seriedad cuando se visitan los históricas ruinas.

DE CASTELLÓN

SESION EXTRAORDINARIA DE LA DIPUTACION

Esta mañana, a las once, se ha reunido el pleno de la Diputación provincial, con objeto de celebrar sesión extraordinaria y constituir la nueva Diputación.

El secretario ha dado lectura a la solicitud dirigida al gobernador, admitiendo la dimisión presentada por varios diputados, y otras no.

Ha sido elegido presidente por unanimidad don Salvador Guinot y vicepresidente don Juan Ribera.

Terminado el acto, se ha dado cuenta del resultado al gobernador civil.

UN ARTISTA PRECOZ

La Diputación está prestando gran atención a un asilado de la Casa de Beneficencia, llamado José Bull, de 10 años de edad, natural de Benicàssim, que ha demostrado grandes dotes de escritor, por la facilidad con que modela las figuras.

El director de la Casa provincial ha chequeado con una cena a José Bull, a la que invitó a la prensa civil.

Uno de estos días, y en los locales de la Casa de Beneficencia, se celebrará una Exposición de las obras del precoz artista, para darlas a conocer al público.

UN HOMENAJE

Con gran solemnidad se ha celebrado en Vall de Uxó el acto de rotular una de sus calles con el nombre de don Silvestre Segarra.

LOS SUBSIDIOS DE MATERNIDAD

También en Vall de Uxó ha tenido lugar la distribución de 40 subsidios de maternidad, a otras tantas madres lactantes, donados por la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia.

Al acto, que ha revestido gran brillantez, han asistido las autoridades locales.

VIAJERO

De paso para Barcelona ha estado breves momentos en ésta el director de Estampa, don Luis Montiel.

DE ALCOY

TRES NOTICIAS

Festejando la entrada del Año Nuevo, se celebra en el Círculo Industrial, con gran animación, la clásica cena de las uvas.

En el pueblo de Balones se celebran diversos actos con motivo de haber sido declarado monumento nacional el Palacio Arabe, situado en la plaza Mayor.

Como en años anteriores, y organizada por la comparsa de Guzmans, se celebrará el próximo día 5 la festividad de Reyes.

DE ALICANTE

CRITO DE ALARMA

El Sindicato de exportadores de vinos da en la prensa el grito de alarma a los vinicultores con motivo de las medidas adoptadas por

DE ALCIRA

LA FIESTA DE LAS UVAS

Anoche celebró en el Círculo Alcega una gran fiesta para celebrar la entrada de año nuevo. Los salones vieron acongojados y la directiva ofreció a todas las señoras y señoritas que asistieron con bouquets de flores y bolsos de uvas.

EL MERCADO SEMANAL

En atención a que hoy es festivo celebró ayer el mercado semanal, el que se vio concurridísimo realizándose numerosas transacciones.

EL TIEMPO

Ayer, sobre las tres de la tarde, empezó a llover con poca intensidad, continuando el mismo tiempo a la hora en que telefoné.

DE SAGUNTO

EN MASAMAGRELL SE HUNDEN DOS CASAS

A las once de la mañana, dos casas situadas en la calle Mayor de este pueblo se hundieron cayéndose al suelo la frontera, pisos y tejado.

Afortunadamente a pesar de haber en una de ellas taller de carrocería, no ocurrieron desgracias.

Sólo hubo que lamentar la pérdida de unas tinajas de aceite que tenían almacenadas y que al producirse el hundimiento se rompieron, perdiéndose el aceite. También tenían en estas casas gran cantidad de arroz en los graneros y se cayó mezclado entre los escombros.

MERCADO SEMANAL

Por ser hoy festivo se celebró ayer el mercado, cotizándose las algarrabas, de 150 a 175 pesetas arroba; otros géneros sin variación.

SALVAJADA

En días festivos es corriente la visita a nuestros monumentos de numeroso público.

Parte de él tiene por norma ir allí en plan divertido y son frecuentes los alborotos y faltas de respeto a los encargados de allí.

Ayer unos visitantes, en un descuido del encargado del castillo, se entretenían tirando a unos cartuchos que allí se encuentran, mandando a uno de un balazo.

Al darse cuenta el guardián, los autores huyeron, pasándose la denuncia al juzgado.

De desear sería se tuviese mayor seriedad cuando se visitan los históricas ruinas.

DE CASTELLÓN

SESION EXTRAORDINARIA DE LA DIPUTACION

Esta mañana, a las once, se ha reunido el pleno de la Diputación provincial, con objeto de celebrar sesión extraordinaria y constituir la nueva Diputación.

El secretario ha dado lectura a la solicitud dirigida al gobernador, admitiendo la dimisión presentada por varios diputados, y otras no.

Ha sido elegido presidente por unanimidad don Salvador Guinot y vicepresidente don Juan Ribera.

Terminado el acto, se ha dado cuenta del resultado al gobernador civil.

UN ARTISTA PRECOZ

La Diputación está prestando gran atención a un asilado de la Casa de Beneficencia, llamado José Bull, de 10 años de edad, natural de Benicàssim, que ha demostrado grandes dotes de escritor, por la facilidad con que modela las figuras.

El director de la Casa provincial ha chequeado con una cena a José Bull, a la que invitó a la prensa civil.

Uno de estos días, y en los locales de la Casa de Beneficencia, se celebrará una Exposición de las obras del precoz artista, para darlas a conocer al público.

el Gobierno francés, para impedir la importación de vinos extranjeros.

EL CONSERVADOR PARTIDO DE FUTBOLE

Mañana se jugará un partido de fútbol en esta capital entre el Hércules y el Alicante.

EL ATROPELLADO DEL DIA

En la partida de los Angeles un automóvil ha atropellado a José Canle Morand, destruyéndole la pierna izquierda.

REVISTA DEL MATERIAL DE LIMPIEZA

Mañana, en la plaza del Ayuntamiento, se efectuará una revista de todo el material destinado a la limpieza pública.

EL AÑO SE DESPIDE CON LLUVIA

La lluvia desahoga la noche vieja. No obstante, en los hoteles y sociedades se celebran fiestas brillantísimas.

DE TERUEL

NIÑA ATROPELLADA

Comunican de Monreal del Campo que en las proximidades de un molino, en ocasión de hallarse la niña Ramona Navarro Royo, de cuatro años, pasó un carro guiado por Pascual Peribáñez, arrollando a la pobre niña y produciendo lesiones graves.

DESGRACIA

Dicen de Mosqueruela que en el punto denominado Fuente Ribazo, partía conocido por Pirar Plano, un pasajero llamado Anselmo Granell, de 14 años, con excusa de estar guardando el ganado, se dispuso a cruzar con una escopeta que cogió a sus padres.

El arma se le disparó, produciéndole heridas de alguna consideración.

JUSTA RECOMPENSA

Se ha reunido la Junta de protección de animales y acordando conceder una mención honorífica al maestro nacional don Antonio García.

No se deriva ninguna nota periodística para orientar al público, porque de los Consejos que preside el Rey no puede hacerse ninguna clase de ampliación. La reserva de los consejeros es obligada, y no son estas reuniones, por su índole protocolaria, de las que se prestan a mayor materia informativa.

El presidente hizo ante don Alfonso el acostumbrado discurso resumen de la política exterior y expuso el estado de los asuntos en tramitación y de las negociaciones en curso. Luego, entrando de lleno en los problemas nacionales, dio cuenta a don Alfonso del momento político, de cómo aprecia el Gobierno la situación actual y de la política que se prepara para pasar del régimen dictatorial a otro de normalidad por sucesivas etapas en suavizada transición.

Esta exposición fue muy amplia y detallada y fue oída atentamente por el Soberano, quien en el curso de ella pidió determinados esclarecimientos.

Como ya ha dicho en público el marqués de Estella, cuando don Alfonso se dispuso a contestar, le rogó el presidente que aplazara su respuesta hasta mediará bien, porque todo lo expuesto y la propuesta encerraban una gran importancia y una gran trascendencia.

Queda, pues, el asunto en manos de don Alfonso y hasta que él no resuelva nada cierto podrá saberse.

Noticias de Madrid

En los Ministerios

Presidencia

El jefe del Gobierno recibió al ministro de Comercio de Hungría y al infante don Fernando. Luego marchó a su casa, donde se proponía pasar la tarde dedicado al descanso.

Nacienda

Visitaron al señor Calvo Sotelo, el director de Marruecos y Colonias y los señores Domínguez y Biempies, del Monopolio de Petróleos.

Instrucción pública

El señor Callejo recibió a la señorita Sáez de Heredia, catedrática de señor Vega y representación de la Asamblea de la Federación Nacional de Maestros, para hacerle entrega de sus conclusiones.

También le visitó una comisión de auxiliares normales.

Ejército

El general Ardanaz fue visitado por el infante don Fernando.

Consejo de Ministros en Palacio

Este fue político y administrativo

Ayer mañana se celebró en Palacio, bajo la presidencia del Rey, el Consejo de Ministros anunciado.

La expectativa que había en torno a esta importante reunión de los consejeros con el Rey llevó desde las primeras horas al Alcazar a muchos periodistas.

Muy poco después de las diez y media dio comienzo el Consejo en la cámara regia.

El general Martínez Anido había sido uno de los primeros en acudir al Alcazar.

El marqués de Estella llegó en último lugar, vestido de uniforme.

A la una menos cuarto de la tarde terminó el Consejo.

A esa hora el presidente y los consejeros abandonaron la regia cámara. En el zaguan esperaba un nutridísimo grupo de periodistas.

Primo de Rivera fue el primero en presentarse en la puerta del ascensor. Al ver a los reporteros se volvió hacia los ministros que le seguían en grupo y se echó a reír: «Pero qué expectativa!» exclamó.

El señor Calvo Sotelo, el central, mirante García de los Reyes y otros consejeros se pararon también, uniéndose al grupo de los informadores, limitándose a contestar al saludo de éstos.

Con gran amabilidad, el general Primo de Rivera se dispuso a hacer importantes declaraciones sobre la parte política del Consejo, que recogemos en esta información.

«Después del examen de la cuestión internacional —dijo— hemos tratado de política interior.

Como estaba previsto, el Consejo que acabamos de celebrar con el Rey ha sido un Consejo político. Por primera vez en tanto tiempo.

Además de las manifestaciones

del jefe del Gobierno sobre el Consejo de ministros de esta mañana, que ya hemos transmitido, el general Primo de Rivera hizo otras a la salida de Palacio, refiriéndose a lo tratado en la reunión.

«En el Consejo —dijo— comenzamos por dedicar unos minutos, mejor dicho, un cuarto de hora aproximadamente, a dar cuenta a don Alfonso del aspecto internacional de la política. Con este motivo hablé a don Alfonso de nuestras relaciones con los demás países y de aquellas conferencias y gestiones en que toma parte España.

Después del examen de esta política y de la del interior, cometi a la firma del Rey una larga lista de decretos. Entre ellos figura el relativo a la Exposición de Barcelona y se facilitará en cuartillas a la prensa y mañana aparecerán en la Gaceta.

A continuación todos los ministros sometieron también decretos de sus respectivos departamentos a la firma de don Alfonso.

Don Alfonso ha hecho al general Martínez Anido el alto honor de firmar de su puño y letra el pergamino que los funcionarios del Ministerio de la Gobernación le dedican con motivo de la concesión a su favor de la gran cruz de Beneficencia.

Aparte del jefe del Gobierno, ninguno de los ministros hizo a la salida de Palacio manifestaciones de importancia.

El anuncio del Consejo de ayer en Palacio, bajo la presidencia del Rey, había despertado a natural expectativa entre cuantos siguen con interés el desarrollo de los acontecimientos políticos; expectativa justificada por las recientes declaraciones del jefe del Gobierno, en las que anunciaba un próximo plan de transacción política que sería sometido a la aprobación de don Alfonso.

El Consejo se ha celebrado, y de lo ocurrido se tenía dado el presidente una referencia completa que ya hemos enviado.

No se deriva ninguna nota periodística para orientar al público, porque de los Consejos que preside el Rey no puede hacerse ninguna clase de ampliación. La reserva de los consejeros es obligada, y no son estas reuniones, por su índole protocolaria, de las que se prestan a mayor materia informativa.

El presidente hizo ante don Alfonso el acostumbrado discurso resumen de la política exterior y expuso el estado de los asuntos en tramitación y de las negociaciones en curso. Luego, entrando de lleno en los problemas nacionales, dio cuenta a don Alfonso del momento político, de cómo aprecia el Gobierno la situación actual y de la política que se prepara para pasar del régimen dictatorial a otro de normalidad por sucesivas etapas en suavizada transición.

Esta exposición fue muy amplia y detallada y fue oída atentamente por el Soberano, quien en el curso de ella pidió determinados esclarecimientos.

Como ya ha dicho en público el marqués de Estella, cuando don Alfonso se dispuso a contestar, le rogó el presidente que aplazara su respuesta hasta mediará bien, porque todo lo expuesto y la propuesta encerraban una gran importancia y una gran trascendencia.

Queda, pues, el asunto en manos de don Alfonso y hasta que él no resuelva nada cierto podrá saberse.

Nota oficial interesante

Ayer tarde se facilitó la nota oficial anunciada por el marqués de Estella. Dice así:

«Es un poco vejatorio para el Gobierno, salir a diario, para desmentirlas, al acunento de versiones absurdas, pero la facilidad con que se extienden y la credulidad con que se acogen, lo hace necesario para que al fin el pueblo, a fuerza de oír las salir de labios que no debieran ser sacos de dislates, no se impresione por la continuidad del rumor.

El último que viene circulando hace ya semanas y por absurdo efectos no sería preciso nunca desmentir, consiste en suponer a España obligada por razones o compromisos que ni los inventores precisan ni nadie podrá imaginar, a movilización de tropas y colaboraciones marciales, unas veces —se dice— en tierras de Marruecos francos, otras en el Golfo de Guinea, anunciando el desatino, no merece ya el honor de referirlo.

Hay algo de más cierto en el rumor de que algunos militares inquietos, en corto número e ínfima calidad, faltando abiertamente a sus deberes, se han dedicado a extender murmuraciones con el manifiesto propósito de dar organización a los descontentos, que nunca faltan, al estilo como de juntas de defensa o protesta. Como esto, naturalmente, es delictivo, se ha impuesto tan pronto lo ha sabido el ministro del Ejército pena de separación de mando y residencia a un teniente coronel de Infantería y arresto en castillo a dos capitanes, los tres de la guarnición de Sevilla, y se impondrán cuantas correcciones sean justificadas, aunque es de esperar que el excelente espíritu militar, así manifiesto en el cuadro de mando y el alto concepto de cumplimiento del deber de los jefes superiores, sean bastante a extirpar inmediatamente este pequeño brote de indisciplina que a quien más daña y perjudica es al país.

Al Gobierno no puede extrañarle y menos inquietar estos locales y personalizados incidentes que en todas partes, en todos tiempos y en todos regímenes se producen. Lo triste sería sentirse tan débil que hubiera que ocultarlo, transigir con ellos o caer en el vergonzoso fracaso de intentar enervarlo con claudicaciones. El Gobierno viene aten-

diendo y atenderá siempre sin espoleo ni recordatorios de nadie, que si necesita ni permite, los laidos de su conciencia con relación a todas las jerarquías y clases militares y a la primera y más importante entienda de mantener la disciplina, porque ello será el timbre que más lo enaltezca, justificando el amor y la confianza que el país tiene en ella y porque al quebrantarla los militares, cualquiera que sea su categoría, pierden fueros, derechos y condición, pero como al alto mando puede escapar o llegar tardíamente las maniobras de los pocos o muchos —creemos que muy pocos— que por lo visto se sienten dispuestos a quebrantar la disciplina y a alterar el orden y la tranquilidad pública, no estará de más que en proceder de solidaridad por la unión militar que en cada asonada tiene un preciado galardón cuando se trata del alma nacional en momento de máximo peligro, los propios compañeros en cada clase, que suelen ser los más conocedores de estas maquinaciones perversas y que, además, sepan virilmente alinear a sus promotores, que siga afirmando rotundamente son ridícula minoría, pues sería bien triste que por la conducta de ellos se juzgara dentro y fuera de España la de un ejército modelo de virtudes, fidelidad y comprensión ciudadana, que sabe como ninguna otra colectividad lo que se debe a sí misma y debe al país.

El nimio incidente no hubiera merecido esta extensa nota de parte del Gobierno, si éste no se viera obligado a la opinión, en la que mantiene su confianza, a no ocultarle nada, para evitar exageraciones y falsedades.

Hasta ahora no hay más que esto. Si algo más hubiera, se sancionaría y es sabrá al minuto.»

“Estampa” y el marqués de Estella

La revista Estampa, en su número de ayer, publica respuestas a su encuesta: «¿Está usted satisfecho del año 1929? ¿Qué le pedirá al 1930?»

He aquí la respuesta del marqués de Estella:

«No estoy satisfecho del año 1929. No, categóricamente. Ha sido difícil y calamitoso, y al final, una vez más, trágico con el accidente de San Sadurn. Año antipático, que se lo lleven los demonios.

Al año 1930 le pido que no se parezca al anterior, que se deslice fácil y afortunado para el país y a mí me permita retirarme a descansar tranquilo.

Respecto al porvenir de España, que Dios le tome bajo su amparo y protección.»

LA FIRMA REGIA

De Hacienda:

Real decreto autorizando a la Casa Nacional de la Moneda y Timbre para la adquisición por gestión directa de papel blanco de segunda clase con marca especial en agua, necesario para la misma.

Disponiendo que de la suma de un millón quinientas mil pesetas que todo lo expuesto y la propuesta encerraban una gran importancia y una gran trascendencia.

Queda, pues, el asunto en manos de don Alfonso y hasta que él no resuelva nada cierto podrá saberse.

Idem cediendo gratuitamente al Ayuntamiento de León una casa sita en la calle del Vicario, de aquella localidad.

Nonbrando jefe superior de Aduanas, con destino a la Dirección general del ramo, a don Sebastián Castedo.

Idem jefe de sección de la mencionada Dirección a don Federico Santaña.

Idem ídem a don Francisco Seviano.

Idem segundo jefe de la Aduana de Santander a don Baltasar Aguirre.

De Justicia:

Nonbrando oficial jefe de tercera clase del cuerpo técnico de Letras del Ministerio a don Juan Soto.

Autorizando la compra de la finca Santillana (Segovia), para Sanatorio de presos tuberculosos.

España en el Mediterráneo

El memorándum presentado por el Gobierno francés al de Londres, y comunicado a los de Washington, Roma y Tokio, acerca de la conferencia naval, contiene el siguiente párrafo, referente a la iniciativa de un pacto entre las potencias mediterráneas:

«Recordando la feliz influencia que el Tratado relativo al Pacífico ha tenido en la conclusión de los acuerdos navales de Washington, cree el Gobierno francés que puede lograrse un progreso en dominio limitado, pero que interesa a la mayor parte de las Marinas europeas. No desconoce el Gobierno de la República la importancia que para el Imperio británico tienen las comunicaciones a través del Mediterráneo. Es posible realizar entre las potencias navales mediterráneas un acuerdo de garantía mutua y de no agresión, al que serían asociadas las que no estén representadas en Londres, y desde luego una potencia como España, de la que no es necesario recordar la importancia de sus intereses navales en el Mediterráneo.

El Gobierno francés plantea la cuestión, declarándose favorable al principio de un tal acuerdo, porque desea sinceramente llegar a una comprensión de los armamentos navales.»

La prensa publica interesantes informaciones y comentarios políticos

Un artículo interesante de Primo de Rivera en “La Nación”

Con motivo del último día del año todos los periódicos publican extraordinarios con mayor número de páginas que los normales y llenas con opiniones de las más diversas y comentarios de los más varios sobre lo que ha sido el año que termina y lanzan augurios del año que entra.

Estampa, además de la respuesta del marqués de Estella, publica las siguientes:

De Cambó:

Dice que él pediría al año venidero algo que cree que no le dejarían decir:

No, barceloneses, no. No temáis que, después de la muestra de civildad, pujanza y cultura que acabáis de dar, de la honrada paz espiritual y material que disfrutáis de la sana y tradicional alegría que habéis recobrado, venga nunca más otro. Precisamente para evitarlo quiero yo poner límite cercano a mi actuación directa, por medio de procedimientos y fórmulas discretas, jamás de regresión, pero sí de progreso esconido.

La meseta, el rellano donde hemos de llegar al fin, está muy alto. Bien se que muchos políticos y sus portavoces se llamarán a erigido; pero, ¡qué importa eso, si no engañó al país con el cual me comprometo en 1923?

Y cuando llegue el momento de dar el paso adelante y el país se encuentre con un Gobierno digno y capaz de gobernar y de un gran órgano de asesoramiento y fiscalización en que más de la mitad de sus componentes sean de origen electivo, puro y bien contrastado, ¿no será mucho mejor que lanzar al país a la segura hecatombe de unas elecciones, según las leyes y usos consuetudinarios, cuyos resultados serían fáciles de prever?

¿Que ello no es constitucional? Sobre que yo no conozco nada en España, desde que tengo uso de razón, que se haya acomodado fielmente a la Constitución, salvo cuatro formalismos, el escudo es mío.

Con declarar que la Constitución sigue en suspenso y no se pondrá en vigor hasta que se reforme, se sustituya o se restablezca, ya está arreglado.

Después de todo, ¿habrá en el mundo ensayo de ciencia política más interesante que el de ver cómo un gran pueblo progresa y prospera en el régimen catalógico de Constitución por una década de años?—Miguel Primo de Rivera.

El recargo de Aduanas

Se ha dispuesto por real orden del Ministerio de Hacienda, que el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en la liquidación de los derechos de arancel correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante la primera decena del mes de Enero próximo, y cuyo pago haya de efectuarse en monedas de plata españolas o billetes del Banco de España, en vez de hacerlo en moneda de oro, será de 44 enteros 30 céntimos por 100.

Comentarios de Bolsa

Al terminar el año es favorable el aspecto de la Bolsa madrileña, no sólo el grupo de fondos del Estado, sino también en gran parte de las industriales.

Amortizable 5 por 100, resistente. Suben las Chades. Ferrocarriles, mejor orientados, y también minas del Rif. Petróleos nuevos se cotizan a 52,25 y 52,50, y después de la hora oficial se pagaban a 50. Los Explosivos mejoran en el cambio del Bolsín de la mañana, suben hasta 1.152 y quedan en baja, a 1.134. En Obligaciones, poco negocio. Moneda extranjera, más resistente.

Viaje aplazado

El ministro de Trabajo, que tenía el propósito de marchar ayer a Barcelona, ha suspendido el viaje hasta dentro de unos días.

El decreto sobre prórroga de la Exposición de Barcelona

La parte expositiva del decreto que publica la Gaceta de hoy sobre la prórroga de la Exposición de Barcelona dice, que el éxito de ésta ha aconsejado la conveniencia de aplazar su clausura y posibilidad de continuarla con carácter nacional.

Barcelona puede seguir exponiendo las manifestaciones de su actividad industrial y artística con carácter nacional. El Gobierno no puede dejar de coadyuvar a tan gallarda manifestación de trabajo, riqueza y arte, pero tampoco debe dejar de precaver sus consecuencias con relación a la economía nacional y municipal.

En la dispositiva dice el decreto: En su artículo primero dispone que el día 31 de Enero próximo termine con carácter nacional la Exposición de Barcelona, continuando con carácter nacional.

El Comité directivo queda facultado para admitir los productos que deseen exponer en aquel Certamen.

El artículo segundo dice, que el 15 de Enero terminará la vigencia de las instalaciones, plazas de construcción, contratos y demás, así como los servicios otorgados por la Exposición Internacional.

En el artículo tercero dispone que para la organización y funcionamiento de la Exposición de Barcelona, se constituirá un Comité formado por el alcalde, dos representantes del Estado y uno representante del Ayuntamiento.

Los artículos cuarto y quinto se refieren al funcionamiento administrativo del Comité.

El artículo sexto, que la Exposición de Barcelona tendrá carácter oficial y disfrutará del apoyo y asistencia del Estado, que la subvencionará.

Los artículos séptimo y octavo afectan a temas de organización. El artículo noveno dice que la apertura de la Exposición Nacional estará a cargo del Ayuntamiento. Añade que el Gobierno concede en concepto de cooperación del Estado a toda clase de gastos realizados por el Ayuntamiento de Barcelona, con motivo de la Exposición, una subvención de dos millones de pesetas durante el año 1930 y otras de tres millones seiscientos pesetas en las anualidades sucesivas hasta la de 1934. El artículo décimo dispone que la Exposición de Barcelona continuará disfrutando franquicia postal.

Dos notas oficiosas

Anoche facilitaron en la oficina de Información y censura y en el Ministerio de Economía Nacional, respectivamente, las dos notas oficiosas siguientes:

España y la Conferencia naval

«No es exacto que, como se ha supuesto por algunos periódicos, el Gobierno español haya solicitado ser invitado a la conferencia de Londres.

El Gobierno de Su Majestad, perseverante en su constante orientación pacifista y con la esperanza de que las conversaciones que varias potencias celebran en Londres para tratar de ponerse de acuerdo sobre algunos de los aspectos de dicho problema tengan el éxito más feliz, se ha mantenido a la expectativa del deseo de que se pueda facilitar la labor de la Sociedad de Naciones, en cuyo órgano el Gobierno de Su Majestad, debidamente representado, tendrá ocasión de intervenir adecuadamente, para contribuir, en lo que de él dependa, a la consecución del fin propuesto, cuidando, como es natural, de que queden a salvo los legítimos intereses de nuestra Patria.

Ahora bien; en el momento mismo en que por informaciones de que venía haciéndose eco la prensa, hubo lugar a estimar posible y aun probable el plantamiento de la cuestión del Mediterráneo, el Gobierno de Su Majestad, sin apartarse de la actitud de reserva en cuanto al problema del desarme, asignado hasta entonces como único objeto de la conferencia de Londres, se consideró obligado a comunicar a los de Francia, Inglaterra e Italia, países tan directamente interesados en el Mediterráneo como España, que esperaba que si el problema de ese mar se planteaba por ellas directa o indirectamente, no lo harían sin contar desde el primer momento y en primer plano con el concurso del Gobierno español.

Consta, pues, que ni España ha realizado ninguna gestión para asistir en Londres a las discusiones relativas al desarme naval, ni ha suscitado ni pretendido que se suscite la cuestión del Mediterráneo, sino que se ha limitado a afirmar con toda precisión su actitud para el caso en que por otras potencias igualmente interesadas en este asunto fuese planteada.

Esta gestión corresponde a la política de sinceridad, lealtad y claridad que guía al Gobierno español con los demás países, a los cuales les una felizmente una cordial amistad.»

Los vinos españoles en Francia

La publicación en la prensa francesa de un proyecto de decreto destinado a regular la circulación de vinos en la vecina República ha sembrado la alarma entre los viticultores españoles, concitando en ellos el temor de que tal medida pudiera repercutir desfavorablemente en la exportación de nuestros vinos a aquel país.

Añazan este concepto, sin duda, las versiones recogidas por algunos periódicos, dando al proyecto de decreto del Gobierno francés un alcance que no tiene y suponiendo llegaría a alterar el nivel de las tarifas aduaneras hoy vigentes.

Debidamente informado el Gobierno, se apresura a desvanecer todos estos temores, afirmando que el Gobierno francés mantiene íntegramente su actual tarifa para la importación de vinos y que el proyectado decreto estriba sólo en extender a toda clase de vinos el requisito que hasta hoy regía sólo para los licorosos y que exige la mención de procedencia en todos los factores de los vinos destinados a circular por el interior del país.»

El vuelo del aviador Navarro

A las 6,30 de la tarde de ayer llegó a Casablanca, desde Cabo Jubi, el aviador Navarro, en regreso del vuelo aéreo Madrid-Tenerife. Madrid, en viaje de estudios acerca de la línea aérea entre la Península y el archipiélago canario.

Desde Casablanca envió Navarro a Madrid un telegrama dando cuenta de la llegada y anunciando su propósito de reanudar el vuelo ayer mañana para cubrir la última etapa y pasar en Madrid las últimas horas del año.

Después no se volvió a tener noticias confirmando la salida ni dando cuenta del aplazamiento.

En las primeras horas de la tarde se congregaron en el aeródromo, mo de Golf muchos aviadores y amigos de Navarro.

A las cinco y media de la tarde no se tenía noticias del mismo. El señor Ortiz Echagüe manifestó que suponía que el aviador no había salido de Casablanca, que probablemente lo habría hecho por la tarde y que en tal caso habría aterrizado en Sevilla.

Temas de agricultura

La Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, ha examinado los cinco trabajos presentados con opción al premio instituido en un testamento por don Vicente Paredes, para quien escudra un modo eficaz de curar y aminorar cierta enfermedad que ataca a los castaños, y ha acordado que ninguno de los trabajos presentados era merecedor del premio ofrecido.

En la Gaceta se publica el programa para el concurso al premio, que consiste en la cantidad de pesetas 88.334,75 depositadas en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad de la ciudad de Plasencia el día 17 de Diciembre de 1924, más el aumento que haya adquirido dicha cantidad al interés compuesto del 3 por 100 anual hasta el día de la adjudicación. Los trabajos para optar al premio podrán presentarse en la plaza de la Academia hasta el 31 de Diciembre de 1934.

El pleito teatral en Valencia

Desde las cuatro de la tarde hasta las once de la noche de ayer estuvo reunida la Sociedad de Empresarios en su domicilio social, para tratar del asunto de Valencia.

La sesión estaba convocada a las doce de la mañana, porque se esperaba que regresara de Sevilla el presidente señor Cadenas; pero en vista de que no llegó a tiempo, los empresarios se reunieron por la tarde bajo la presidencia del señor Torres, vicepresidente de la entidad.

A las ocho y media de la noche llegó en el expreso de Andalucía el señor Cadenas, quien inmediatamente se trasladó a la Sociedad de Empresarios, presidiendo parte de la reunión.

Al terminar la reunión se habló de la posibilidad de convocar una sesión de las partes interesadas, sin concretarse nada.

En la reunión de empresarios, los de Valencia reiteraron su propuesta de que a su juicio no han infringido para nada ninguna de las disposiciones de la Sociedad de Autores, que están dispuestos a abonar el 10 por 100 del ingreso bruto pedido por los autores.

Por lo tanto, se allana el camino para llegar a un acuerdo, aun cuando los empresarios valencianos tomaron medidas de represalia por haberseles comunicado con sólo 36 horas de anticipación la nueva modalidad de la tributación a los autores, en forma que estiman lesiva a sus intereses.

En resumen: puede decirse que el pleito toca a su fin y que el acuerdo entre empresarios y autores está muy próximo.

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

Ha llegado la Tuna Escolar Médica Valenciana que ha sido objeto de un cariñoso recibimiento. — La Casa Valencia prepara varios actos en honor de sus paisanos que se encuentran en Barcelona

De este cargo al alcalde, barón de Viver.

El nuevo Comité estará integrado por los señores don José Ponsá y don Celestino Hanón.

La secretaria dejará de desempeñarla el literato don Joaquín Muntaner y será nombrado para este cargo el actual secretario del Ayuntamiento de Barcelona, don Claudio Planas.

Oficialmente se retirarán todas las delegaciones extranjeras, cesándose los respectivos pabellones y pabellones; pero se están haciendo gestiones para que con carácter particular continúen los expositores extranjeros.

Se tiene la impresión de que la mayor parte de las instalaciones francesas continuarán en sus respectivos pabellones, en su número de Italia y alemanas; sin embargo, las instalaciones alemanas de química y fuerza motriz que están en el palacio de la Metalurgia, serán retiradas, sustituyéndose por otras nacionales.

El alcalde, barón de Viver, ha dirigido telegramas a S. M. J. el Rey y al presidente del Consejo agradeciéndole la firma del decreto concediendo el auxilio del Estado para los gastos de la Exposición.

Consejo de guerra

Ha sido autorizada la constitución en Lérida de un Consejo de guerra contra el sargento de la Guardia civil César Ramos Fuentes, acusado de los supuestos delitos de sedición y abuso de autoridad.

Choque

Un autobús del servicio público chocó esta mañana en la plaza de Calvo en un tranvía.

Resultaron heridos Andrés Ferrer Montoya y Fernando López Hernández, éste fogonero del torpedero «Número 4».

Fueron asistidos en la casa de Socorro del Puerto.

Varias noticias

En los diferentes juzgados de Barcelona se han tramitado durante el año 1929 7.832 sumarios. El año anterior se tramitaron 8.304. En el juzgado que más se ha notado la baja ha sido en el de Atarazanas.

Asuntos civiles se han presentado en número de 6.004.

La Diputación ha creado un nuevo impuesto para el año próximo.

Este es el de cinco céntimos por botella de agua mineral cuyo manantial esté en la provincia.

Las medias botellas pagarán dos céntimos y medio.

Estadística de sumarios judiciales

La Voz publica el compendio del año judicial en Madrid.

Se abrieron sumarios por 647 muertres.

Hubo causa que originó más de 600 procesamiento y consta de 2.000 folios.

El total de causas es 8.079. Seguidamente publica igual compendio de Barcelona, en donde se han instruido 8.135 sumarios.

De Palacio

Ayer mañana en el expreso de Barcelona llegaron a Madrid, de regreso, los infantes don Juan y don Gonzalo, y don José Eugenio y don Luis Alfonso de Baviera.

A medio día los dos últimos estuvieron en Palacio, visitando a sus augustos primos y con ellos salieron a dar un paseo por la población.

También pasaron por la población el Príncipe de Asturias y las Infantas Beatriz y Cristina.

Próximo vuelo trasatlántico

Dicen de Cádiz que se habla con insistencia de un gran vuelo trasatlántico que proyecta la aviación naval española.

Hace días llegó a dicho puerto un avión «Dornier», pilotado por Luis Solier, que realiza diversas pruebas.

Se sabe que este proyecto está terminado y consiste en el vuelo de España a Nueva York, siguiendo las rutas y etapas que se establecerán en una línea regular.

De provincias

SUICIDIO

Ronda.—Desesperada por la mala vida que le daban sus padres y hermanos, a los cuales mantenía lavando ropa a los vecinos, María Caballero dirigió una carta a unas amigas pidiéndoles ayuda y protección.

Horas después María marchó a casa de sus amigas, recogió la carta y la rompió, y luego se arrojó al paso de un tren, resultando muerta.

La infortunada mujer era muy apreciada de sus convecinas.

PROTESTA CONTRA UNA MANIOBRA

Sevilla.—Los estudiantes de la Federación Universitaria Escolar de Madrid han enviado una protesta a la prensa local por haber sido utilizada como propaganda por parte de la Federación de Estudiantes Católicos la excursión realizada a pie por los estudiantes madrileños con objeto de visitar esta Exposición.

Reunida la Junta de la Federación Universitaria Escolar con el director de organización y propaganda y los representantes de la Unión General de Estudiantes Hispanos, se acordaron las normas de actuación, similares a las del resto de las organizaciones profesionales de España.

EXTRANJERO

NUEVO GOBIERNO

Varsovia.—El nuevo Gobierno polaco ha quedado constituido en la siguiente forma:

- Presidencia del Consejo, Bartel.
- Interior, Jozewski.
- Negocios Extranjeros, Zaleski.
- Guerra, mariscal Piłsudski.
- Instrucción pública y Cultos, Czerwinski.
- Industria y Comercio, Kwiatkowski.
- Reformas agrarias, Staniewicz.
- Obras públicas, Malakiewicz.
- Trabajo, Prytor.
- Comunicaciones, Kuenhn.
- Correos y Telégrafos, Boerner.
- En calidad de gerentes son nombrados:
- Tiendeña, Maluszewski.
- Justicia, Dutkiewicz.
- Agricultura, Lesniewski.

Los nuevos ministros son los señores Jozewski, Malakiewicz, Dutkiewicz y Lesniewski.

LAS VICTIMAS DEL ALCOHOL

Nueva York.—Durante la última semana hubo cinco personas muertas y cuatro heridas en diversos encuentros habidos entre choferes, conductores y agentes del servicio de la prohibición.

VAPOR PUESTO A FLOTE

Bathavia.—El vapor inglés «Silveray», que encalló el jueves último a 65 millas de Makassar, ha sido puesto nuevamente a flote por un remolcador que lo llevó hasta el puerto de Soerabaya.

LA VIRUELA

Londres.—El Daily Telegraph dice que han sido señalados 80 nuevos casos de viruela desde el día de Navidad en Londres.

El total de los atacados actualmente es de 440.

LA ACTUACION DEL GALLO

Guayaquil.—El célebre torero el Gallo salió ayer con rumbo a Lima.

DETENCION DE ANARQUISTAS

Venezuela.—Seis anarquistas, entre los que se encuentran cuatro brasileños, uno español y otro argentino, han llegado a esta ciudad fuertemente custodiados.

Los citados anarquistas fueron detenidos en Méjico y serán deportados a sus respectivos países.

Están acusados de complicidad en un complot terrorista.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Santiago de Chile.—Un tren expreso de la línea férrea entre esta capital y Serena, descarrilló ayer cerca de la estación de Ovalle.

La máquina y varios coches volcaron a un lado de la vía.

A causa del descarrillamiento, resultó muerto el maquinista del expreso y varios empleados y viajeros heridos, algunos de gravedad.

Se envió con toda urgencia trenes de socorro.

LA COPA GORDON BENET

Bruselas.—La copa Gordon Benet para globos esféricos, se disputará el mes de Octubre próximo, en Cleveland.

Con motivo de la celebración del centenario de la independencia de Bélgica, este país organiza otra prueba análoga, también para globos esféricos, en la que se disputará una copa denominada «Bélgica» y se celebrará en otra época del año próximo.

HINDENBURG DENUNCIA A UN DIPUTADO

Berlin.—El presidente Hindenburg ha presentado una denuncia al juzgado contra uno de los jefes del partido socialista nacionalista, diputado Gobel, que ha publicado un artículo en el órgano berlinés del partido, Angriff, artículo que titula así: «Vive todavía Hindenburg?»

HERRIOT DIMITI SU ALCALDIA

Lyon.—En los centros autorizados se confirmó que a consecuencia del accidente ocurrido el viernes en la sesión del Ayuntamiento, originado por la política de determinados concejales, el alcalde señor Herriot ha prescrito la dimisión de su cargo.

EL GOBIERNO POLACO

Varsovia.—Según se había anunciado, ayer prestó solemne juramento el nuevo Gobierno polaco.

REDUCCION DE JORNADA

Amsterdam.—Por decisión del Sindicato de obreros diamantistas, éstos no trabajarán más que tres días cada semana hasta el mes de Febrero próximo.

CONSEJO DE MINISTROS FRANCESES

París.—En el Consejo de Ministros celebrado ayer en el Elíseo, bajo la presidencia del señor Doumergue, Tardieu y Briand pusieron al corriente a sus colegas sobre el plan a seguir por los representantes de Francia en la Segunda Conferencia de La Haya, de acuerdo con las Cámaras.

El ministro de Marina dio también a conocer al Gobierno el programa naval con arreglo al cual se afectarán diversas divisiones de la marina francesa a las Antillas, costa occidental de África, Océano Índico y Océano Pacífico.

POLITICA INDIA

Laore.—El Congreso panindiense ha aprobado por 942 contra 742 votos una resolución presentada por el líder nacionalista Handi, anatemizando el atentado cometido contra el virrey y felicitando a éste por haber resultado ileso.

Varios miembros del Congreso se opusieron a esta resolución y exigieron la celebración de un es. crutinio, que se verificó anoche.

INUNDACIONES

Londres.—Noticias de York dicen que el río House ha alcanzado el viernes el más alto nivel registrado durante 25 años.

Millares de hectáreas de terrenos resultaron inundados al desbordarse dicho río y otros dos.

Numerosas casas de campo y de vivienda han quedado aisladas por la inundación.

El agua ha producido grandes daños a la agricultura.

DETENCIONES

París.—Han sido detenidos tres italianos a los que se les ocuparon materiales explosivos y trozos de medalla.

Se cree que intentaban arrojar una bomba el día 5 contra los miembros de la delegación que ha de asistir a la próxima reunión de la Sociedad de Naciones.

NOTAS DE AVIACION

Londres.—El Aero Club Británico ha decidido tomar parte en el circuito alrededor de Europa con aviones ligeros de turismo, que se efectuará por iniciativa del Aero Club de Francia.

En igual prueba realizada el pasado año, ganó el premio de 500.000 francos el aviador alemán Morzik.

Inglaterra el pasado año no tomó parte oficialmente en la prueba, y lo hizo inscribiéndose sus aviadores particularmente en el Aero Club de Londres.

El segundo premio en la última prueba, fué ganado por el capitán británico Broad, y consistió en 50.000 francos.

PARA LA CONFERENCIA DE LA PAZ

París.—El señor Tardieu recibió ayer tarde en el Ministerio a los delegados franceses, consultores y peritos que han de asistir en representación de Francia a la conferencia de La Haya.

La delegación, como se dijo, saldrá el próximo jueves para Ginebra.

MAC DONALD FELICITA A SU PUEBLO

Londres.—Mac Donald ha dirigido un mensaje al pueblo con motivo del año nuevo, expresando su esperanza de que en el próximo se conseguirá un resurgimiento general y una notable mejora en la situación del país.

CONSEJERO QUE DESAPARECE

Berlin.—Un consejero íntimo del ministro de Negocios ha desaparecido desde el día 28 del actual, sin que se tenga el menor indicio sobre su paradero.

Formidable incendio en un cinematógrafo

Glasgow.—Se ha registrado un violento incendio en un cine durante una matiné infantil.

El pánico que se produjo fué indescriptible y numerosos niños perecieron al ser atropellados cuando pretendían ganar la puerta de salida.

Otros perecieron entre las llamas. Se desconoce el número exacto de víctimas, pero se sabe que es muy elevado.

una película, se produjo el incendio de un modo rápido. De la cabina del operador salieron llamas y el fuego se propagó con extraordinaria rapidez a la sala.

El infantil público se precipitó tumultuosamente hacia las puertas de salida, que bien pronto se llenaron de montones de cuerpos.

Los bomberos y las autoridades se trasladaron inmediatamente al lugar del suceso.

Los primeros, provistos de máscaras contra gases, montaron sus escaleras y ascendieron a las ventananas superiores del local, por las que penetraron en el interior del mismo.

De allí extrajeron a los niños con vida que vagaban por el local, la mayor parte de los cuales ingresó en el Hospital.

Muchos de los niños, desvanecidos por el humo, recobraron el conocimiento al ponerse en contacto con el exterior.

Se produjeron escenas desgarradoras, pues muchas madres acudieron al cine al tener noticia de la catástrofe.

Las últimas noticias dicen que los niños muertos son 60 y 150 heridos.

También se dice posteriormente que han fallecido 20 de éstos.

Glasgow.—Según las últimas noticias, en el incendio del cine de Teisley han perecido 70 niños.

Un joven, de cuyo proceder se hacen grandes elogios, logró salvar con riesgo de su vida a diez niños.

España y la Conferencia naval

Roma.—El señor Grandi, ministro de Negocios Extranjeros, conferencia ayer extensamente con el embajador de España.

Se asegura que en el curso de la entrevista se trató de la actitud eventual de España frente a la posición de Francia en el desarme naval en el Mediterráneo y la posibilidad de que participe el Gobierno de Madrid en este acuerdo, ya que España no puede ser excluida de cualquier decisión internacional que afecte al Mediterráneo, donde tantos y tan legítimos intereses tiene.

DE MARRUECOS

Varias noticias

Tánger.—En la última reunión celebrada por la comisión de Asuntos Marítimos, se acordó solicitar de España y Francia la ayuda económica para continuar la construcción del puerto tangerino, sin necesidad de recurrir a nuevos compromisos.

El acuerdo es muy comentado por referirse únicamente a Francia y España, como naciones más interesadas. El asunto se volverá en la próxima reunión de la Asamblea Legislativa.

A última hora de la tarde de ayer llegó, procedente de Tebián, donde se detuvo a saludar al alto comisario, el nuevo ministro de España en Tánger, marqués de Riánsares. En la legación fué recibido por todo el personal de la misma. Hoy empezó a recibir visitas de diversas representaciones de nuestra colonia.

—Ayer se verificó en Rabat el entierro del ministro plenipotenciario don Edmundo Marc, consejero del Gobierno jerifiano.

El acto revistió gran solemnidad. El Sultan esperó el cadáver a la salida de la iglesia, rindiendo el último tributo al consejero y amigo íntimo de su padre.

LOS VIEJOS

Programa Ruano

Un canto a la vejez. Un aviso a la juventud. Un problema social. La película de todos. Mañana en el

Gran Teatro

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 6 tarde y 10 noche: Mariana.

RUZAFAT.—A las 3:30 tarde: Moleto y burlería y Las carifonas.—A las 6

DE SEGORBE

LA QUINTA DE 1930
Se han expuesto al público, en el patio de las Casas Consistoriales, las listas de los mozos nacidos en esta población, que constituyen el cupo para el corriente año.

ción tres casas, y en breve empezarán a construirse otras, por tener ya comprados los terrenos.
También se están desmontando tierras para nivelar la nueva calle que enlazará con la de José Lechich.

DE BURRIANA

EL ABASTECIMIENTO DE AGUAS POTABLES
Se encuentra en esta el ingeniero director de las obras del nuevo abastecimiento de aguas potables de esta ciudad para hacer el replanteo y seguidamente comenzar las obras, las cuales nos dicen seguirán con toda actividad.

vibrante alocución del señor Obispo de esta diócesis.
Nuestro paisano el actual coadjutor de Lucena don Vicente García, ha sido nombrado capellán del Asilo de Oblatas de Benicàssim.
El citado sacerdote celebrará mañana sus bodas de plata en el sacerdocio en el citado Asilo, cuyo acto revestirá inusitada solemnidad.

REGISTRO CIVIL

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 29:
DISTRITO DEL MAR
Nacimientos: Varones, 2; hembras, 1.
Defunciones: Encarnación Salmerón Tórtoles, de 85 años, Liria, 4, de úlcera gástrica; Fulgencio Sánchez, de 71 años, Avenida Navarro Reveret, 24, de hemorragia cerebral.

años, Guillem de Castro, 11, de bronconeumonía; Antonia María Font, de 88 años, camino Real de Madrid, trase 1, de debilidad senil.
DISTRITO DE SERRANOS
Matrimonios: Emilio Casarás con Amparo Bas; Juan Bautista Soler con Desamparados Pérez; Francisco Peyró con Mameña Peco.
Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1.
Defunciones: Eduardo Pardo Camarero, de 65 años, Palomino, 3, de cáncer pulmonar.

de del Almirante Cadarso, 28, segundo, sexta, hace saber a socios y simpatizantes que mañana, a las seis de la tarde, el doctor naturalista don José Castro dará un cursillo sobre alimentación.
LIBRETS DE VERSOS
COLECCION COMPLETA DE POESIAS VALENCIANAS
Por Teodoro Llorente
Dos volúmenes en octavo, tres pesetas. Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS.

EL PISO MAÑANA EMPIEZA LA VENTA EXTRAORDINARIA

EL BARATO MAS BARATO DE TODOS LOS BARATOS
Calle de la Paz, entrada por Luis Vives, núm. 3
de todos los géneros de invierno procedentes de
LA QUIEBRA de la CALLE DE LAS MANTAS
Verdadero desastre - Tejidos a cualquier precio - Con poco dinero comprará mucho
TENEMOS INFINIDAD DE ARTICULOS QUE PODRA USTED VER EN
NUESTRO GRAN VESTIBULO DE EXPOSICIONES
Lanas - Astrakanes - Gamuzas - Kasha para abrigos - Sedas - Crespones - Charmelinas - Fallefina - Pañetes - Panas terciopelo - Cubrecamas de seda - Alfombras - Tapicería - Franelas - Bufandas - Jerseys - Vestidos de punto - Abrigos confeccionados para señora - Medias - Pañolería - Camisería - Géneros de punto - Guantes - Gabanes confeccionados para caballero y niño - Mantas de lana - Cretonas - Opales - Popelines - Percales - Vichys - Mantelerías - Juegos de cama - Mantas de algodón - Mantones de Manila - Telas de colchón - Cubrecamas de algodón, etc.
Jamás se ha presentado en Valencia otra ocasión para comprar barato
EL BARATO MAS BARATO DE TODOS LOS BARATOS
Calle de la Paz, entrada por Luis Vives, núm. 3

SEDERIAS DAZA
PARA KIMONOS Y PIJAMAS - ESTAMPADOS DE INVIERNO
Ventas al detall - Avenida Amalio Gimeno, 7 - Teléfono 13.548

LOS CLAVELES
"CONFECCIONES GARCIA"
LINTERNA, 9
En esta casa encontrarán más barato que en ninguna otra los artículos confeccionados para vestir y los de niño.
Vea usted estos precios:
Camisa franja color para caballero, pesetas... 3
Calzoncillos color y blancos, muy fuerte, para caballero, pias... 250
Camisones franja para señora, pesetas... 550
Camisetas tubulares de lana para señora, pesetas... 4
Corbatas de punto, última novedad, pesetas... 1
Abrigos punto para señora, pesetas... 525
Medias algodón mercerizado, todos colores, pesetas... 1
Delantales cuerpo para señora, muy fuertes y sólidos, pias... 4
Batas para niño desde pesetas... 250
Pantalones lanilla para niño, desde pesetas... 190
Envolturas crespon seda y encaje para cristianar, pesetas... 25
Reculeros muletón para recién nacido, pesetas... 150
Zapatitos lana para niño, pesetas... 975
Uniformes completos para doncella, pesetas... 750
Y otros muchos artículos que no detallamos, todos más baratos que el precio corriente.—Nota: Los buzos para mecánico, de sarga azul, color sólido, los vendemos a 850 pesetas.

LOS CLAVELES
"CONFECCIONES GARCIA"
Calle Linterna, 9
SEGUROS MUTUOS
Contra incendios de edificios de Valencia
P. P. Badenas, 1 - Teléfono 13733
Los nuevos adquirentes de casas inscritas en esta mutualidad, deberán solicitar el cambio del seguro a su nombre dentro del plazo de 45 días, desde la inscripción en el Registro de la Propiedad, cuando la adquisición sea por compra, permuta, donación o cesión en pago. En los demás casos no hay plazo fijado.

ALUMBRAMIENTOS DE AGUAS Y POZOS ARTESIANOS
Otro coito de la casa EDUARDO RUIZ, en la Balsa de Pojo, propiedad de la Sociedad «Regadíos y Energía de Valencia».
En un pozo donde sólo existía un caudal de agua de 1.000 litros por minuto, dicha popular casa ha conseguido, habiendo perforado tan sólo 30 metros, un aumento de 3.000 litros sobre el caudal existente. Los hechos son la mejor propaganda de toda industria, y la acreditada casa EDUARDO RUIZ lo está demostrando constantemente con sus continuos y resonantes éxitos.
Consultas y presupuestos gratis.—Se practican reconocimientos de terrenos para dictaminar el caudal de agua que pueda existir y profundidad aproximada del mismo.
EDUARDO RUIZ, calle del Primado, Reig, 19, Valencia.—Teléfono 12.868.

Camas-Tamarit
"Registrado"
Fundada en 1893
CAMA METÁLICAS
MUEBLES de todas clases
Mobiliario clínico
Instrumental quirúrgico
VICENTE TAMARIT E HIJOS
FÁBRICA Y DESPACHO SUCURSAL (CASA MUEBLES)
Valencia Hospital, 4, 5 y 5 San Vicente, 107, 109 y 111
Teléfono 1948

Banco Hipotecario de España
DELEGACION DE VALENCIA
PRESTAMOS al 5% por 100, hipotecarios amortizada cinco o cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.
Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.
La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, sumando los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar próstamos, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, y no de a costa de mayores gastos y sacrificios.
Préstamos especiales para construcciones
DELEGADO: Don Emilio Alcega, Mar, 23, Valencia.

THE ENGLISH ACADEMY
Colón, 54, bajos
WISHES ALL HIS PUPILS
A VERY HAPPY
NEW-YEAR
Francisco Muñoz Casaní
Creador del Colegio de esta Plaza, que tiene su despacho calle del Mayor Viejo, número 4, primer piso, teléfono 13624, felicitó a su número y distinguida clientela en la escuela de Año Nuevo, desearle muchas prosperidades. Aquí encostrado en la compra-venta de toda clase de fincas, de todo lo que debe el más exigente. Despacho, de 9 a 1 y de 2 a 4. Ganga: en la calle Ribera pisos y bajos y casa entera, urge venta.
Roma a la vista
De venta en esta Administración.

Banco Ibérico Hipotecario, S. C.
Domicilio social: OVIEDO
CRÉDITO AHORRO Y CONSTRUCCIÓN
Hágase propietario si es usted arrendatario
Cancele usted los préstamos que tenga a intereses que excedan del 5% anual
¿Cómo conseguir todo esto?
El Banco Ibérico Hipotecario, la proporcionará los medios, consulte hoy mismo y se convencerá.
Delegación para Valencia y su provincia: Calle Pi y Margall, 51, cuarta puerta. VALENCIA. Despacho: de 9 a 11 mañana y 4 a 7 tarde. Teléfono 13.264.

ALMACENES AMADOR

tienen muchos imitadores pero ninguno les iguala, ni de mucho, en VALENTIA para tirar los géneros

La actual liquidación supera a las anteriores famosas y lo prueba la aglomeración de compradores que invaden esta casa.

CASA LLOPIS CAPELLA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

EMBAJADOR VICH, 3

Mañana, día 2, se pondrán a la venta en estos ALMACENES y en su Sección de ventas al DETALL, todos los artículos de lana para ABRIGOS y VESTIDOS sobrantes de la actual temporada a precios menos de su coste para liquidarlos en pocos días.

Visiten sus MONUMENTALES VITRINAS donde se exponen algunos de estos artículos con sus precios marcados y se convencerán de la baratura de los mismos.

CASA PAMPLÓ

FRANCISCO VIDAL

FIN DE TEMPORADA

Más barato que en liquidación - Nuevas rebajas de precios

Vestidos, abrigos, pieles, abrigos y batines para caballero. Géneros de punto. Alfombras taradas.

Especialidad en Alfombras de nudo. Venta de retales.

Academia Mercantil

Tomás Tolosa - Fundada en 1899
Calle de la Laborería Nueva, 5, 2.º
Enseñanza práctica e individual de Aritmética Mercantil, Teneduría de Libros, Documentación y Correspondencia Comercial.
Horas de clase y matrícula: De ocho a nueve mañana, de tres a cuatro y media tarde y de siete a nueve noche.
NOTA: En el Colegio y Academia Beix, Clavé 16, doy tres clases, enseñando los mismos conocimientos que en mi Academia, cuyas horas de clase son: de once a dos mañana, de seis a siete tarde y de nueve a diez noche.

Bicicletas

Para hombres y para niños; piezas de recambio a precios muy limitados. Antonio Gutiérrez, calle Xeres, 5, cerca del Gobierno Civil.

Mármoles y lápidas

Filas de baño y cocina. La casa de más surtido.
Precios económicos
BONACASA 1: Paz, 31
Teléfono número 14922

¡Señoras... Puntos!

Se recogen en las medias de seda, hilo y algodón.
Se confeccionan a medida toda clase de medias, siendo especial la casa en máquinas finas.
Grandes existencias en medias de seda de todas clases y calidades fantásticas, a precios más baratos que nadie.
Visítala la casa de Rosario Gallano y os convenceréis.
Maldonado, 8, Valencia.

Pérdida

de una mariposa gris con la cabeza blanca, que se extrajo el viernes por la calle de la Paz, Glorieta a los Viveros. Se agradecerá su devolución a calle Baja, 38, segundo y se gratificará.

Dibujante

de toda clase de labores, bordados, encajes, alfombras, tapices, etcótera. Se hacen dibujos de su cargo y se empiezan labores.
Málaga, 6, tercera puerta.

Tapicero

Sillones ingleses de gran confort. Confección de fundas y cojines.
Restauración de muebles.
Cende Montornés, número 8 (junto a la plaza Congregación).



La Señora.—¿...un emplasto? No me alivia nada.
El Doctor.—¡Fijese bien! Le digo un EMPLASTO BERTELLI. Apriquetelo donde sienta el dolor y logrará rápido y seguro efecto. Pero exija el verdadero EMPLASTO BERTELLI, que produce calor, y obtendrá pronto remedio contra sus dolores. Sólo cuesta 1'65 pesetas.
Hállase en las principales Farmacias de España. EN VALENCIA: L. Loras, Barcas, 13.—P. Martí, Jesús y María, 1 y LL.—D. Miquel, Cuarte, 1'4.—J. Moncho, San Vicente, 121.—J. Montaña's, Benlloch, 1'0, M. (Cabaña).—R. Moreno, Calatrava, 12.—Dr. Fallarés, plaza Morén Suredá, 6.—C. Pastor, San Vicente, 177.—V. Romani, Escalante, 192 (Cabaña).

TOS PILDORAS DE CATARROS CATRAMINA BERTELLI
Véndese a 2'00 plas. en los mismos puntos que los EMPLASTOS BERTELLI
Depositarío: Ind. Tilián, S. A., Primado Reig, 24, Valencia

La marca de insuperable calidad

PHILIPS

MAQUINAS SINGER PARA COSER
PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.
PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.
ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.
RIBETEADOR ACOLCHADOR

Fábrica de Muebles de todas clases
VIUDA DE J. MENDEZ
Queda abierta al público la venta al detall a verdaderos precios de fábrica
Pedid precios y os convenceréis :: Visite su gran exposición
Avenida Peris y Valero, J. M. (Ruzafa) (Al final de la calle de Cádiz Teléfono 14,953)

Compañía Trasmediterránea

Relación de los servicios que presta esta Compañía
Servicio fijo rápido semanal Medierráneo-Cantabrios
Salida todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilgarcía, Coruña, Gijón, Muxel, Santander, Pasajes y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Además, en estos servicios es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tada, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Fer y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos con flete corrido.
Servicio fijo bisemanal con Baleares
con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes a las 18 horas, para Palma, directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Servicio fijo bisemanal para Barcelona
con salidas de Valencia los miércoles y sábados, a las 7 de la tarde y de Barcelona los lunes y jueves, a las once de la noche.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Norte de África y Canarias
con salidas de Valencia quincenalmente los sábados, admitiendo carga y pasaje.
Para informes DELEGACION de la Compañía en Valencia: Gran Puente de Puñales, letra A. Teléfono número 30733 urbano, y 659 interurbano.

Llibrets de versos
Por TEODORO LLORENTE